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Aptaujas tehniskā informācija 
 

IZLASE: Aptaujā pēc stratificētās nejaušības principa tika iekļauti 1006 Latvijas 
republikas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem 

Stratifikācijas pazīmes: 
a) ģeogrāfiskā 
b) nacionālā. 

Izlase aprēķināta balstoties uz jaunākajiem statistikas datiem par Latvijas 
Republikas iedzīvotājiem 

METODE: Aptauja tika veikta izmantojot tiešās (personīgās) intervēšanas metodi 
respondentu dzīves vietās. Respondentu dzīvesvietu atlasē izmantota nejaušā 
maršruta metode. Respondentu atlase veikta ar Kiša matricas palīdzību. 

 Intervēšanu veica kopumā 70 “Latvijas Faktu” intervētāji. Intervētāju 
instruktāžu un darba kvalitātes pārbaudi veica 5 “Latvijas Faktu” intervētāju tīkla 
reģionālie pārraugi. Intervēšana notika latviešu un krievu valodās. 

INTERVĒŠANAS 
LAIKS: 09.11.2002 – 19.11.2002 

 
Aptaujā sasniegtās izlases salīdzinājums ar iedzīvotāju statistiku 
 Respondentu 

skaits izlasē (%) 
Iedzīvotāju 

statistika (%) 
Dzimums   

Vīrieši 46.3% 46.2% 
Sievietes 53.7% 53.8% 

   
Vecums   
18-24 13.4% 13.4% 
25-39 29.0% 28.9% 
40-54 27.9% 27.9% 
55-64 16.5% 16.5% 
65-74 13.2% 13.3% 

   
Tautība   
Latvieši 58.0% 57.9% 

Cittautieši 42.0% 42.1% 
   

Reģions   
Rīga 31.9% 32.1% 

Vidzeme 23.9% 23.6% 
Kurzeme 13.6% 13.6% 
Zemgale 14.6% 14.6% 

Latgale 16.0% 16.1% 
   

Izglītība   
Pamata izglītība 14.9%  
Vidējā izglītība 68.1%  

Augstākā izglītība 17.0%  
   

Pilsonība   
LR Pilsoņi 82.4%  
Nepilsoņi 17.6%  
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Patērētāju konfidences indikators 

Viens no būtiskākajiem rādītājiem, kas raksturo sociālekonomiskā stāvokļa 
izmaiņas valstī ir patērētāju konfidences indikators, ko aprēķina apkopojot rezultātus 
uz četriem jautājumiem ar respondentu prognozēm, kā tuvāko 12 mēnešu laikā varētu 
izmainīties: 

1. vispārējā ekonomiskā situācija Latvijā; 
2. bezdarba līmenis Latvijā; 
3. respondenta ģimenes finansiālais stāvoklis; 
4. iespēja, ka nākamo 12 mēnešu laikā respondents varēs iekrāt kaut cik 

naudas. 

Visās “Latvijas Faktu” 2002. gadā veiktajās sabiedriskās domas aptaujās 
patērētāju konfidences indikators ir negatīvs. Novembrī šis patērētāju “uzticības” 
rādītājs ir –8,2 punkti.  

Kā pozitīvs, jāatzīmē fakts, ka novembrī vērojams būtisks patērētāju 
konfidences indikatora kāpums un tas ir sasniedzis augstāko atzīmi visa 2002. gada 
laikā. Salīdzinājumā ar iepriekšējo (oktobra) pētījumu patērētāju konfidences 
indikators ir paaugstinājies par vairāk nekā  4 punktiem. Iegūtie rezultāti liek secināt, 
ka Latvijas sabiedrībā valda pozitīva attieksme pret jauno valdību, un tās darbība tiek 
saistīta ar cerībām par  ekonomiskās situācijas uzlabošanos valstī. 

Tāpat kā iepriekšējās 2002. gada aptaujās, aptaujātie Latvijas iedzīvotāji kopumā 
optimistiski prognozēja Latvijas vispārējās ekonomiskās situācijas, kā arī savas 
ģimenes finansiālā stāvokļa izmaiņas nākamo 12 mēnešu laikā, savukārt pesimistiski 
tika vērtēta iespēja, ka tuvākā gada laikā varētu samazināties bezdarba līmenis valstī 
un, jo īpaši, iespēja, ka respondents nākamo 12 mēnešu laikā varēs iekrāt naudu.  
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Latvijas ekonomiskās situācijas vērtējums 
un prognozes par tās attīstību 

 
Aptaujas jautājums: 

- “Kā Jūs novērtētu vispārējo Latvijas ekonomisko situāciju, salīdzinot ar to, kāda tā 
bija pirms 12 mēnešiem?”; 

Aptaujas dalībnieku vērtējumā 2002. gada novembrī Latvijas ekonomiskā 
situācija tagad, salīdzinot ar to, kāda tā bija gadu iepriekš, ir sekojoša:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Jāatzīmē, ka 8. Saeimas pēcvēlēšanu pirmajā mēnesī – 2002. gada novembrī 

aptaujātie Latvijas iedzīvotāji bijuši ļoti optimistiski un pozitīvi noskaņoti.  
Tā aptaujāto Latvijas iedzīvotāju daļa, kuras skatījumā Latvijas ekonomiskā 

situācija pēdējo 12 mēnešu laikā nav mainījusies, novembrī mazliet (par 0,7%) 
palielinājusies, salīdzinot ar iepriekšējo mēnesi (oktobrī šādu uzskatu pauda  – 49,0% 
respondentu, novembrī  - 49,7% aptaujas dalībnieku).  

Savukārt nedaudz pieaudzis novembrī ir to respondentu skaits, kuri pauduši 
viedokli, ka Latvijas ekonomiskā situācija pēdējā gada laikā ir uzlabojusies vai 
ievērojami uzlabojusies (oktobrī 22,2%, novembrī 24,6%). Novembrī, salīdzinot ar 
oktobri,  minimāli palielinājies arī pretēju viedokli (“Latvijas ekonomiskā situācija ir 
nedaudz vai ievērojami pasliktinājusies”) izteikušo respondentu skaits (oktobrī 20,6% 
aptaujas dalībnieku pauda šādu uzskatu, bet novembrī tikai 21,0%). Jau piekto mēnesi 
vērojams Latvijas ekonomiskās situācijas attīstību optimistiski vērtējošo respondentu 
pārsvars pār kritiskajiem situācijas vērtētājiem (skatīt grafiku nākamajā lappusē):  

 

Kā Jūs novērtētu vispārējo Latvijas ekonomisko situāciju, 
salīdzinot ar to, kāda tā bija pirms 12 mēnešiem

(Visi respondenti)

Ievērojami 
pasliktinājusies

2,2%

Grūti pateikt/NA
4,8%

Ievērojami 
uzlabojusies

0,9%

Nedaudz 
uzlabojusies

23,7%

Palikusi bez 
izmaiņām

49,7%

Nedaudz 
pasliktinājusies

18,8%
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2002. gada novembrī to respondentu īpatsvars, kuru skatījumā Latvijas 
ekonomiskā situācija, salīdzinājumā ar laika posmu pirms gada, palikusi bez izmaiņām,  
ir augstākais pēdējo 12 mēnešu laikā: 
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Aptaujas rezultātu analīze respondentu grupās, kas izveidotas pēc dažādām 
sociāli demogrāfiskajām pazīmēm, arī 2002. gada novembrī apstiprina sekojošas 
iepriekšējās sabiedriskās domas aptaujās novērotās tendences: 

-Jo gados jaunāki ir respondenti, jo lielāks ir to aptaujas dalībnieku skaits, kas 
uzskata, ka Latvijas ekonomiskā situācija pēdējo 12 mēnešu laikā ir uzlabojusies. 
Respondentu vidū, kuri vecāki par 40 gadiem, biežāk dominē viedoklis, ka valstī 
ekonomiskā situācija ir pasliktinājusies;   

 
-Tradicionāli LR pilsoņu un latviešu vidū Latvijas ekonomiskās situācijas 

attīstība vērtēta pozitīvāk nekā nepilsoņu un cittautiešu auditorijās. Tomēr jāatzīmē, ka 
novembrī viedokļu atšķirības, vērtējot valsts ekonomiskās situācijas attīstības gaitu 
pēdējā gada laikā, mazinājušās latviešu un cittautiešu auditorijās, bet LR pilsoņu un 
nepilsoņu vidū uzskati kļuvuši krasāki; 

 
-Novembra aptaujas laikā respondentu grupās ar dažādiem ienākumu un 

izglītības līmeņiem vērtējumi par Latvijas ekonomiskās situācijas attīstību pēdējā gada 
laikā būtiski neatšķiras 

Kā Jūs novērtētu vispārējo Latvijas 
ekonomisko situāciju, salīdzinot ar to, 

kāda tā bija pirms 12 mēnešiem?
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Aptaujas jautājums: 

- “Kā, pēc Jūsu domām, varētu mainīties vispārējā ekonomiskā situācija Latvijā 
nākamo 12 mēnešu laikā?” 

 
Jautāti par Latvijas ekonomisko attīstību turpmākajos 12 mēnešos, novembrī 

nedaudz mazāk kā trešā daļa (32,8%) aptaujas dalībnieku atbildēja ka, viņuprāt, tā 
paliks bez izmaiņām.  Novembrī turpinājis pieaugt Latvijas ekonomikas pozitīvu 
attīstību prognozējušo respondentu skaits (oktobrī  šādu prognozi deva 34,8%, bet 
novembrī 39,9% aptaujas dalībnieku) un turpina samazināties pesimistisku prognozi 
devušo respondentu īpatsvars (augustā tas bija 15,5%, septembrī 18,1%, oktobrī 
12,8%, bet novembrī 10,5% respondentu). 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Iepriekšējās sabiedriskās domas aptaujās iegūtie rezultāti dinamikā atainoti 

grafikā nākamajā lappusē. Jāatzīmē, ka jau otro mēnesi turpina paaugstināties  
optimistiski prognozējošo respondentu īpatsvars un joprojām samazinās pesimistiskus 
uzskatus par Latvijas ekonomikas attīstību nākamo 12 mēnešu laikā paudušo aptaujas 
dalībnieku skaits. Savukārt viedoklis, ka ekonomiskā situācija valstī nemainīsies, 
novembrī ticis pausts visretāk šī gada laikā (skatīt grafiku nākamajā lappusē): 

 Kā pēc Jūsu domām varētu mainīties vispārējā ekonomiskā 
situācija Latvijā nākamo 12 mēnešu laikā?

(Visi respondenti)
Ievērojami 
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32,8%
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Grūti pateikt/NA
16,9%
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pasliktināsies

1,6%
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Tāpat  kā tas bija vērojams iepriekšējos mēnešos veiktajās sabiedriskās domas 
aptaujās, arī 2002. gada novembrī optimistiskāk par pārējiem respondentiem Latvijas 
vispārējās ekonomiskās situācijas izmaiņas nākamo 12 mēnešu laikā prognozēja gados 
jaunākie aptaujas dalībnieki:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2002. novembrī viscerīgākās prognozes par Latvijas ekonomikas turpmāko 
attīstību ir snieguši respondenti ar visaugstākajiem ienākumiem (vairāk par 101 Ls uz 
vienu ģimenes locekli mēnesī). Jāatzīmē, ka novembrī respondentu grupās ar 
augstākiem ienākumiem biežāk pauž arī pretēju viedokli – ka Latvijas ekonomiskā 
situācija pasliktināsies:  

 

Kā pēc Jūsu domām varētu mainīties 
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 Aptaujātie latvieši un LR pilsoņi, tāpat kā iepriekšējos mēnešos veiktajās 
sabiedriskās domas aptaujās, biežāk pauduši viedokli, ka Latvijas ekonomiskā situācija 
nākamā gada laikā uzlabosies (piemēram, novembrī tā uzskatīja 46,8% aptaujāto 
latvieši, kamēr tikai 30,4% cittautieši pauduši optimistisku viedokli). Latviešu un LR 
pilsoņu auditorijās arī retāk tiek pausta pesimistiska prognoze par Latvijas 
ekonomiskās situācijas attīstību:  
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Ģimenes finansiālās situācijas novērtējums  
un prognozes par tās attīstību 

 
 

Aptaujas jautājums: 
- “Kā Jūs novērtētu savas ģimenes pašreizējo finansiālo situāciju, salīdzinot ar to, 

kāda tā bija pirms 12 mēnešiem?” 
 

2002. gada novembrī, tāpat kā iepriekšējos mēnešos, mazliet vairāk kā puse 
(novembrī 52,8%) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju uzskatījuši, ka viņu ģimenes finansiālā 
situācija pēdējo 12 mēnešu laikā palikusi bez izmaiņām. Tāpat kā oktobrī, arī 
novembrī pozitīvi ģimenes finansiālās situācijas attīstību pēdējā gada laikā novērtēja 
piektdaļa (21,5%) aptaujas dalībnieku, taču gandrīz ceturtās daļas (24,8%) aptaujāto 
iedzīvotāju skatījumā viņu ģimenes finansiālā situācija pēdējo 12 mēnešu laikā ir 
kļuvusi sliktāka: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Iepriekšējos mēnešos iegūtie sabiedriskās domas aptauju rezultāti par ģimenes 

finansiālās situācijas vērtējumu pēdējo 12. mēnešu laikā atspoguļoti nākamajā grafikā 
(skatīt nākošajā lappusē): 

 
 

 Kā Jūs novērtētu savas ģimenes pašreizējo finansiālo situāciju, 
salīdzinot ar to, kāda tā bija pirms 12 mēnešiem?

(Visi respondenti)

Grūti pateikt/NA
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Kļuvusi daudz 
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labāka
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Palikusi bez 
izmaiņām

52,8%

Kļuvusi nedaudz 
sliktāka
20,0%



“Latvijas Fakti”, 2002.gada novembris 15 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Analizējot dažādās respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās iegūtos 

rezultātus, atklājas līdzīgas tendences kā iepriekšējā jautājumā par valsts ekonomiskās 
situācijas novērtējumu, kā arī apstiprinās iepriekšējās sabiedriskās domas aptaujās 
novērotās tendences: 

• savas ģimenes finansiālās situācijas izmaiņas pēdējā gada laikā ievērojami 
pozitīvāk vērtējuši gados jaunākie aptaujas dalībnieki (vecuma grupās 
līdz 39 gadiem). Novembra aptaujas rezultātos izdalāma tendence- jo 
gados jaunāki respondenti, jo biežāk savas ģimenes finansiālā stāvokļa 
izmaiņas tiek vērtētas kā pozitīvas pēdējo 12. mēnešu laikā:   
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• jo augstāks respondentu pašreizējais ienākumu līmenis, jo biežāk tiek 
minēts, ka ģimenes materiālais stāvoklis pēdējā gada laikā uzlabojies, un 
savukārt retāk tiek pausts pretējs viedoklis: 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• būtiski atšķiras iegūtie rezultāti LR pilsoņu un nepilsoņu auditorijās – 
kritiskāk savu ģimeņu finansiālās situācijas attīstību vērtējuši aptaujātie 
nepilsoņi:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kā Jūs novērtētu savas ģimenes pašreizējo
 finansiālo situāciju, salīdzinot ar to, 

kāda tā bija pirms 12 mēnešiem?
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Aptaujas jautājums: 
- “Kā, pēc Jūsu domām, varētu izmainīties Jūsu ģimenes finansiālais stāvoklis 

nākamo 12 mēnešu laikā?” 
 

Prognozējot sava ģimenes budžeta izmaiņas turpmākajos 12 mēnešos, 
novembrī 44,2% aptaujas dalībnieku atbildēja, ka, viņuprāt, tas nemainīsies. Salīdzinot 
ar oktobri, novembrī palielinājies to aptaujas dalībnieku skaits, kuri savas ģimenes 
finansiālā stāvokļa turpmāko attīstību vērtēja optimistiski (oktobrī 26,1% un novembrī 
28,6% respondentu).  Novembrī veiktās sabiedriskās domas aptaujās laikā 13,8% 
aptaujāto Latvijas iedzīvotāju apgalvoja, ka viņu ģimenes finansiālā situācija turpmāko 
12 mēnešu laikā nedaudz vai pat ievērojami pasliktināsies. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Sabiedriskās domas aptauju rezultātu dinamika, kas atspoguļo iedzīvotāju 

prognozes par to, kā mainīsies viņu ģimenes finansiālā situācija nākotnē, skatāma 
grafikā nākamajā lappusē:  

 

 Kā, pēc Jūsu domām, varētu izmainīties Jūsu ģimenes finansiālais stāvoklis 
nākamo 12 mēnešu laikā?

(Visi respondenti)
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Tāpat kā iepriekšējos mēnešos, arī novembrī salīdzinoši visoptimistiskāk sava 
ģimenes budžeta izredzes vērtēja gados jaunākie respondenti (vecumā no 18 līdz 39 
gadiem), savukārt bažas par savas ģimenes finansiālās situācijas attīstību biežāk 
izteikuši aptaujas dalībnieki pirmspensijas un pensijas vecumā:  

 
 
 

Kā, pēc Jūsu domām, varētu izmainīties Jūsu 
ģimenes finansiālais stāvoklis 
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Cerīgāk savas ģimenes finansiālās situācijas izmaiņas nākamo 12 mēnešu laikā 
prognozēja aptaujas dalībnieki ar salīdzinoši augstākajiem ienākumiem (lielākiem par 
76 Ls uz vienu ģimenes locekli mēnesī):  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Respondenti ar augstāku izglītības līmeni retāk pauduši viedokli, ka viņu  

ģimenes materiālais stāvoklis nākamā gada laikā nemainīsies, un biežāk kā respondenti 
ar zemāku izglītības līmeni izteikuši konkrētus uzskatus – viņi biežāk atzinuši, gan ka 
finansiālā situācija ģimenē lielākā vai mazākā mērā uzlabosies, gan biežāk pieļauj 
iespēju, ka ģimenes budžets samazināsies nākamo 12. mēnešu laikā: 
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LR Ministru Kabineta locekļu darbības vērtējums 

 

Aptaujas jautājums: 
- “Tagad es Jūs lūgšu novērtēt zemāk minēto Ministru kabineta locekļu darbību. Es Jums nolasīšu 

vairāku Ministru kabineta locekļu vārdus, un Jūs man par katru no tiem pasakiet, kā Jūs vērtējat viņa 
darbību - ļoti pozitīvi, daļēji pozitīvi, daļēji negatīvi vai ļoti negatīvi?” 

 
Nākamais grafiks atspoguļo 2002. gada 5. novembrī apstiprinātā Ministru 

kabineta locekļu darbības vērtējumus Latvijas sabiedrībā novembrī. Populārākais 
jaunās valdības loceklis ir Aizsardzības ministrs Ģ.V.Kristovskis (divas trešdaļas 
aptaujas dalībnieku (67,1%) ministru vērtējuši pozitīvi), kurš iepriekšējā valdībā bija 
otrais augstāk vērtētais Ministru kabineta loceklis aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū. 
Vairāk kā puse respondentu pozitīvu attieksmi pauduši arī Ministru prezidenta 
E.Repšes, Ārlietu ministres S.Kalnietes un Satiksmes ministra R.Zīles darbībai. Tā kā 
lielākā daļa valdības locekļu politikā un sabiedrībā ir mazpazīstami, viņi tiek vērtēti 
piesardzīgi, respondentiem retāk sniedzot negatīvus viedokļus. Novembrī visbiežāk 
kritiska attieksme izteikta par Ministru prezidenta biedra A.Šlesera (33,8%) un 
Ministru prezidenta E.Repšes (29,5%) darbību.   
 

 
 

 LR MK locekļu darbības vērtējumi
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Sekojošajā grafikā Ministru kabineta locekļu darbības vērtējumi novembrī 
sakārtoti pēc valdības locekļu atpazīstamības un vērtējamības principa. Ministru 
prezidents E.Repše novembrī ir visatpazītākais (atpazīstamība ir ļoti augsta- 99,7%) un 
visbiežāk vērtētais (85,5% respondentu snieguši noteiktu - pozitīvu vai negatīvu 
viedokli) valdības loceklis. Savukārt Īpašo uzdevumu ministrs reģionālās attīstības 
lietās Ivars Gaters un Vides ministrs Raimonds Vējonis Latvijas sabiedrībā ir 
neatpazītākie un vismazāk vērtētie Ministru kabineta locekļi – I.Gateru atpazinuši puse 
aptaujas dalībnieku (atpazīstamība 50,6%), bet vērtējuši tikai 17,5% aptaujāto 
iedzīvotāju, savukārt R.Vējoni atpazinuši 53,8% respondentu un noteiktus viedokļus 
par R.Vējoni snieguši piektā daļa (20,2%) aptaujāto iedzīvotāju.  

Kopumā analizējot iegūtos datus, jāatzīmē, ka Ministru kabineta locekļi mazāk 
atpazīti un vērtēti ir cittautiešu un Latvijas republikas nepilsoņu auditorijās. 

 
 
 
 

LR MK locekļu darbības atpazīstamība un vērtējamība
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Ministru kabineta locekļu reitingi novembrī atspoguļoti nākamajā grafikā. 

Ministru kabineta locekļi novembrī Latvijas iedzīvotāju vidū vērtēti galvenokārt 
atzinīgi, vienīgais valdības loceklis ar negatīvu reitingu šajā mēnesī ir Ministru 
prezidenta biedrs A.Šlesers.  

LR Ministru kabineta locekļu reitingi
(visi respondenti)
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LR Ministru prezidents Einars Repše 
 
LR Ministru prezidenta Einara Repšes reitings 2002. gada novembrī Latvijas 

iedzīvotāju vidū bija +26.5 punkti, un tas 2002. gada novembrī ir sestais augstākais 
vērtējums Ministru kabineta locekļu vidū. Saeimas vēlēšanu mēnesī un jaunās valdības 
darbības pirmajā mēnesī noticis ievērojams Einara Repšes reitinga kāpums, salīdzinot 
ar priekšvēlēšanu mēnesi (septembri),  kad E.Repšes reitinga atzīme bija savā zemākajā 
punktā līdzšinējā 2002. gada laikā. 

Ministru kabineta reitings novembrī veido +33.1 punktus, kas savukārt ir 
augstākā novērotā valdības reitinga atzīme līdzšinējā gada laikā. 

Ministru prezidenta E.Repšes un Ministru kabineta reitingu dinamika 2002. 
gada pirmajos vienpadsmit mēnešos veido sekojošu ainu*: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* 2002. gada pirmajos desmit mēnešos respondentiem tika lūgts novērtēt E.Repšes kā politiķa darbību, bet 2002.gada 
novembrī aptaujātie iedzīvotāji vērtēja E.Repši LR Ministru prezidenta amatā. 

 
Respondentu sniegtās atbildes, vērtējot E.Repši kā LR Ministru prezidentu, 

atspoguļo sekojošā diagramma: 
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LR Ministru prezidents E.Repše 2002. gada novembrī ir visatpazītākais 
valdības loceklis. Tikai 0,3% aptaujāto, atbildot uz jautājumu “Kā Jūs vērtētu LR 
Ministru prezidenta E.Repšes darbību?”, sacīja, ka nav dzirdējuši par E.Repši. Arī to 
respondentu īpatsvars, kuriem bijis grūti sniegt konkrētu atbildi uz šo jautājumu,  ir 
viszemākais visu valdības locekļu vidū (14,2% respondentu deva atbildi “nezinu”).  
Noteiktu viedokli par E.Repšes darbību LR Ministru prezidenta amatā novembrī 
pauduši  85,5% respondentu. Jāatzīmē, ka E.Repšem raksturīgs augsts kategorisko 
vērtējumu īpatsvars – tā 2002. gada novembrī par E.Repšes darbību atzinumus “ļoti 
pozitīvi” devuši 17,4% respondentu (augstāks galēji pozitīvo vērtējumu īpatsvars visu 
valdības locekļu vidū ir tikai LR Ārlietu ministrei S.Kalnietei (19,6%) un LR 
Aizsardzības ministram Ģ.V.Kristovskim (19,4%)), bet vērtējumus “ļoti negatīvi” 
snieguši 9,8% aptaujas dalībnieku (vairāk kategoriski negatīvo vērtējumu ir saņēmis 
Ministru prezidenta biedrs A.Šlesers (14,4%)).  

 2002. gada vienpadsmit mēnešos E.Repšes darbību pozitīvi vērtējošo 
respondentu īpatsvars svārstās 43,7% - 61,4% robežās. 2002. gada novembrī “ļoti 
pozitīvi” un “daļēji pozitīvi” vērtējušo respondentu skaits ir nedaudz lielāks par pusi, 
un ir 56,0%. Savukārt LR Ministru prezidenta darbību “loti negatīvi” un “daļēji 
negatīvi” vērtējošo respondentu īpatsvars novembrī (29,5%) ir viens no zemākajiem 
līdzšinējā gada laikā:  
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LR Ministru prezidenta E.Repšes reitings novembrī latviešu vidū ir piektais 
augstākais visu Ministru kabineta locekļu vidū (aiz Ģ.V.Kristovska, I.Rībenas, 
S.Kalnietes, un R.Zīles), taču cittautiešu auditorijā novembrī LR Ministru prezidenta 
reitings ir piecpadsmitais. Reitingu amplitūda E.Repšem šajās auditorijās ir 
visievērojamākā visu valdības locekļu vidū un veido 56.8 punktus:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
E.Repše atšķirīgi vērtēts arī LR pilsoņu un nepilsoņu auditorijās - LR pilsoņu 

vidū Ministru prezidents novembrī ir piektais augstāk vērtētais starp valdības 
locekļiem, kamēr nepilsoņu vidū viszemāk vērtētais Ministru kabineta loceklis, 
savukārt reitingu amplitūda šajās auditorijās veido 55.1 punktu:  
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Analizējot novembra sabiedriskās domas aptaujā iegūtos  rezultātus dažādās 
respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās, LR Ministru prezidenta E.Repšes 
darbības vērtējumos novērojamas sekojošas tendences:  

- dažādās aptaujāto iedzīvotāju vecuma grupās labvēlīgāku attieksmi E.Repšes 
darbībai pauduši gados visjaunākie (vecuma grupā no 18 līdz 24 gadiem 
Ministru prezidenta reitings ir trešais augstākais visu valdības locekļu vidū 
šajā respondentu vecuma grupā) aptaujas dalībnieki : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

- jo augstāks respondentu izglītības līmenis, jo kritiskāka attieksme tiek pausta 
E.Repšes darbībai LR Ministru prezidenta postenī: 
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- labvēlīgāka attieksme LR Ministru prezidentam E.Repšem pausta 
respondentu grupās ar salīdzinoši zemiem un vidējiem ienākumiem (līdz 50 
Ls mēnesī uz vienu ģimenes locekli) : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- vislabvēlīgākā attieksme LR Ministru prezidentam E.Repšem novembrī 
pausta Zemgalē (+62.5, tas ir trešais augstākais vērtējums visu valdības 
locekļu vidū šajā reģionā). Ministru prezidents šajā reģionā oktobrī ir 
piektais augstāk vērtētais visu valdības locekļu vidū: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rīgā (+8.2) un Kurzemē (+37.6) LR Ministru prezidentam E.Repšem ir sestie 

augstākie reitingi visu Ministru kabineta locekļu vidū šajos reģionos. Viszemākais 
pozitīvo vērtējumu īpatsvars E.Repšes darbības vērtējumos ir Latgalē, kur E.Repšem 
novembrī ir zemākais reitings (+2.9, un tas ir 11. pozīcijā). Vidzemē (+38.4) Ministru 
prezidentam ir ceturtais  augstākais reitings. 
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LR Ministru prezidenta biedrs Ainars Šlesers  
 
LR Ministru prezidenta biedra A.Šlesera reitings 2002. gada novembrī Latvijas 

iedzīvotāju vidū bija –6.5 punkti. Ministru kabineta locekļu vidū LR Ministru 
prezidenta biedra A.Šlesera reitings ir pēdējā, 16. pozīcijā. 

Respondentu sniegtās atbildes novembrī, vērtējot A.Šlesera kā Ministru 
prezidenta biedra darbību, atspoguļo sekojošā diagramma: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2002. gada novembrī  Ministru prezidenta biedrs A.Šlesers ir trešais 

atpazītākais valdības loceklis (aiz Ministru prezidenta E.Repšes un Aizsardzības 
ministra Ģ.V.Kristovska).  6,3% aptaujāto, atbildot uz jautājumu “Kā Jūs vērtētu 
Ministru prezidenta biedra A.Šlesera darbību?”, sacīja, ka nav dzirdējuši par A.Šleseru. 
Par Ministru prezidenta biedra A.Šlesera darbību novembrī noteiktu viedokli (pozitīvu 
vai negatīvu) pauduši  61,1% respondentu. Kopumā pozitīvi (“ļoti pozitīvi” un “daļēji 
pozitīvi”) A.Šlesera darbu vērtējuši ceturtā daļa (25,2%) respondentu, taču negatīvus 
viedokļus (“loti negatīvi” un “daļēji negatīvi”) izteikušo respondentu īpatsvars 
novembrī ir lielāks (33,8%) nekā pozitīvi vērtējošo, tādējādi Ministru prezidenta biedra 
reitings novembrī ir negatīvs.  
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Analizējot novembrī iegūtos A.Šlesera darbības vērtējumus dažādās 
respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās, atklājamas sekojošas tendences: 

• aptaujātās sievietes Ministru prezidenta biedram paudušas labvēlīgāku 
attieksmi kā vīrieši:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• pozitīvāku attieksmi A.Šleseram izteikuši jaunākās un vidējās paaudzes 
respondenti (vecumā no 18 līdz 54 gadiem):  
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• aptaujātie LR pilsoņu un latvieši A.Šlesera darbību novembrī vērtējuši 
atzinīgāk nekā aptaujas dalībnieki cittautieši un LR nepilsoņi, taču 
Ministru prezidenta biedrs visās šajās auditorijās ir vērtēts visumā līdzīgi 
- reitingi tajās neatšķiras tik būtiski kā lielākajai daļai valdības locekļu. 
Novembrī A.Šlesera reitingi šajās auditorijās ir negatīvi (vērojama 
negatīvo viedokļu dominante pār pozitīvajiem): 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kā Jūs vērtējat LR Ministru prezidenta biedra 
A.Šlesera darbību?

19.0%

-37.3%
-29.0%

33.3%

-10.0-4.0

-50%
-40%
-30%
-20%
-10%

0%
10%
20%
30%
40%

Latvieši Cittautieši

Ļoti pozitīvi+daļēji pozitīvi
Ļoti negatīvi+daļēji negatīvi
Reitings

Kā Jūs vērtējat LR Ministru prezidenta biedra 
A.Šlesera darbību?

14.5%

-30.4%

30.0%

-34.5%

-15.9
-4.5

-40%

-30%

-20%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

LR Pilsoņi Nepilsoņi

Ļoti pozitīvi+daļēji pozitīvi
Ļoti negatīvi+daļēji negatīvi
Reitings



“Latvijas Fakti”, 2002.gada novembris 31 

•  jo augstāks respondenta izglītības līmenis, jo biežāk tiek pausta kritiska 
attieksme pret A.Šlesera darbību:  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• respondenti ar salīdzinoši zemākajiem ienākumiem (līdz 50 Ls uz vienu 
ģimenes locekli mēnesī) Ministru prezidenta biedra darbību vērtējuši 
labvēlīgāk nekā aptaujas dalībnieki ar augstāku ienākumu līmeni 
(respondentu vidū, kuru ienākumi uz vienu ģimenes locekli ir lielāki par 
51 Ls mēnesī, A.Šlesera reitingi ir negatīvi):  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

• pozitīvāku viedokli kā citās nodarbināto grupās par A.Šlesera darbību 
pauduši aptaujātie studenti (+14.3) un mājsaimnieces  (+2.7), pārējās 
nodarbināto grupās A.Šlesera reitingi ir negatīvi; 

• labvēlīgāka attieksme Ministru prezidenta biedram izteikta Zemgalē un 
Latgalē, kur A.Šlesera reitingi ir pozitīvi, pārējos reģionos Ministru 
prezidenta biedra reitingi ir negatīvi. 
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LR Izglītības un zinātnes ministrs Kārlis Šadurskis 
 

LR Izglītības un zinātnes ministra Kārļa Šadurska reitings 2002. gada novembrī 
aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū bija +10.3 punkti. Ministru kabineta locekļu 
reitingu tabulā novembrī K.Šadurska reitings ieņem 11. pozīciju.  

LR Izglītības un zinātnes ministrijas reitings turpina kāpt arī novembrī 
(salīdzinot ar oktobri, tas kāpis par 8.6 punktiem),  un veido –6.0 punktus. Tā ir 
augstākā Izglītības un zinātnes ministrijas reitinga atzīme līdzšinējā 2002. gada laikā. 
Ministriju reitingu tabulā tas ieņem 8. vietu, tāpat kā oktobrī..  

Izglītības un zinātnes ministrijas reitinga dinamika līdzšinējā 2002. gada laikā 
atspoguļota nākamajā grafikā: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
Aptaujas dati par Izglītības un zinātnes ministra Kārļa Šadurska darbības 

vērtējumu apkopoti sekojošā diagrammā: 
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 K.Šadurski novembrī veiktajā aptaujā nav atpazinuši vairāk kā trešdaļa (36,5%) 
aptaujāto Latvijas iedzīvotāju, bet par K.Šadurska darbību noteiktu viedokli novembrī 
pauduši tikai 30,0% respondentu. Zemāka ministra atpazīstamība vērojama aptaujas 
dalībnieku cittautiešu un LR nepilsoņu vidū; respondentu vidū ar pamatizglītību, kā arī 
aptaujāto iedzīvotāju vidū Kurzemē.  

2002. gada novembrī 40,9% respondentu pauduši apmierinātību ar Izglītības un 
zinātnes ministrijas darbu, bet neapmierinātību izteikušo aptaujāto iedzīvotāju 
īpatsvars veido 46,8%: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LR Izglītības un zinātnes ministrs K.Šadurskis novembrī nedaudz atzinīgāk 
vērtēts gados visjaunāko (no 18 līdz 24 gadiem) un gados visvecāko (no 65 līdz 74 
gadiem) aptaujas dalībnieku vidū: 
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Tāpat kā visiem Ministru kabineta locekļiem, arī LR Izglītības un zinātnes 
ministram K.Šadurskim reitingi latviešu un LR pilsoņu auditorijās ir augstāki nekā 
LR nepilsoņu un cittautiešu vidū: 

 

 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Būtiskas tendences 2002. gada novembrī LR Izglītības un zinātnes ministra 

K.Šadurska darbības vērtējumos netiek novērotas aptaujāto vīriešu un sieviešu vidū, 
kā arī respondentu vidū ar dažādiem izglītības līmeņiem.   

Jau tradicionālā tendence, kas novērota iepriekšējās sabiedriskās domas 
aptaujās, apstiprinās arī novembrī – jo augstāks respondenta izglītības līmenis, jo 
biežāk tiek pausta neapmierinātība ar Izglītības un zinātnes ministrijas darbu (skatīt 
grafiku nākamajā lappusē) 
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Aplūkojot novembra aptaujas rezultātus respondentu grupās ar dažādiem 

ienākumu līmeņiem, jāatzīmē šāda tendence – jo augstāks respondenta ienākumu 
līmenis, jo kritiskāk tiek vērtēta gan Izglītības un zinātnes ministra K.Šadurska 
darbība, gan Izglītības un zinātnes ministrijas darbs:   
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LR Tieslietu ministrs Aivars Aksenoks 
 

LR Tieslietu ministra Aivara Aksenoka reitings 2002. gada novembrī aptaujāto 
Latvijas iedzīvotāju vidū bija +14.1 punkti. Ministru kabineta locekļu reitingu vidū 
ministra reitings novembrī ieņem septīto pozīciju. 

Tieslietu ministrijas reitings turpinājis kāpt arī novembrī, salīdzinot ar oktobri, 
tas kāpis par 9.2 punktiem, un veido –10.2 punktus. Ministriju reitingu tabulā Tieslietu 
ministrijas reitings ir devītajā pozīcijā.  

Tieslietu ministrijas un Tiesas kā institūcijas reitingu dinamika 2002. gada pirmo 
vienpadsmit mēnešu laikā atspoguļota nākamajā grafikā, jāatzīmē, ka 2002. gada 
novembrī Tiesas reitings ir visaugstākais visā līdzšinējā gada laikā: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aptaujas dati par Tieslietu ministra A.Aksenoka darbības vērtējumu apkopoti 

sekojošā diagrammā: 
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LR Tieslietu ministru A.Aksenoku novembrī nav atpazinuši vairāk kā trešdaļa 

(35,7%) respondentu, savukārt vēl trešdaļa (34,7%) respondentu, atbildot uz 
jautājumu: “Kā Jūs vērtējat Tieslietu ministra A.Aksenoka darbību?”, devuši atbildi 
“nezinu”.  Tādējādi noteiktu viedokli par ministru izteikuši 29,6% aptaujas dalībnieku. 
Kopumā novembrī A.Aksenoka darbību pozitīvi vērtējuši 21,9% respondentu, bet 
negatīvi vērtējošo aptaujas dalībnieku skaits veido 7,8%. 

Savukārt ar Tieslietu ministrijas darbu apmierināti novembrī bijuši nedaudz 
vairāk kā trešdaļa respondentu (36,4%), bet  neapmierinātību izteikuši 46,6% aptaujas 
dalībnieku, kas ir viszemākais neapmierinātību paudušo respondentu īpatsvars 
līdzšinējā gada laikā :   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2002. gada novembrī Tieslietu ministra A.Aksenoka darbības vērtējumos 

dažādās respondentu vecuma grupās, aptaujas dalībnieku vidū ar dažādiem izglītības 
un ienākumu līmeņiem, kā arī aptaujāto vīriešu un sieviešu vidū būtiskas atšķirības un 
noteiktas tendences neuzrādās. 

Analizējot respondentu sniegto vērtējumu sadalījumu Latvijas reģionos, 
jāatzīmē,  ka visos reģionos A.Aksenokam pausta galvenokārt labvēlīga attieksme 
(ministra reitingi visos Latvijas reģionos ir pozitīvi).  Mazliet kritiskāka attieksme bijusi 
aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem (reitings Rīgā veido +5.1 punktu), bet ievērojami 
pozitīvākus viedokļus pauduši aptaujātie iedzīvotāji Kurzemē un Zemgalē (ministra 
reitingi šajos reģionos attiecīgi ir +27.4 un +38.1 punkts).  

Savukārt ar Tieslietu ministrijas darbu ievērojami apmierinātāki bijuši aptaujātie 
iedzīvotāji Latgalē (reitings +25.5 punkti), kamēr neapmierinātību ievērojami biežāk 
pauduši aptaujas dalībnieki Rīgā un Vidzemē (ministrijas reitingi ir negatīvi, un veido 
attiecīgi – 31.2 un –34.8 punktus). Jāpiezīmē, ka reģionu vidū tās ir lielākās reitingu 
atšķirības starp visām  ministrijām, Tieslietu ministrijas darbs Latvijas reģionos tiek 
vērtēts neviennozīmīgi.   
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Aptaujātie latvieši un LR pilsoņi arī A.Aksenoku, tāpat kā visus valdības 
locekļus, vērtējuši pozitīvāk kā aptaujātie cittautieši un LR nepilsoņi:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Analizējot respondentu atbildes – aptaujāto iedzīvotāju apmierinātības līmeni ar 

LR Tieslietu ministrijas darbu novembrī, jāatzīmē, ka šajā mēnesī apstiprinās 
tradicionālās tendences, kas tika novērotas arī iepriekšējos mēnešos veikto sabiedriskās 
domas aptauju laikā – ievērojami negatīvāk ministrijas darbu vērtējuši respondenti ar 
augstāku ienākumu un izglītības līmeni. 
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  LR Zemkopības ministrs Mārtiņš Roze 
 

LR Zemkopības ministra Mārtiņa Rozes reitings 2002. gada novembrī veiktajā 
sabiedriskās domas aptaujā bija +8.9 punkti. Zemkopības ministra reitings Ministru 
Kabineta locekļu reitingu vidū novembrī ieņem 12. pozīciju. 

 LR Zemkopības ministrijas reitings novembrī ir –26.3 punkti, un salīdzinot ar 
oktobri, tas pacēlies par 7.2 punktiem, ministriju reitingu tabulā tomēr saglabājot 10. 
vietu.  

Zemkopības ministrijas reitinga dinamiku 2002. gada pirmajos vienpadsmit 
mēnešos ilustrē nākamais grafiks: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Aptaujas dati par LR Zemkopības ministra Mārtiņa Rozes darbības vērtējumu 

apkopoti sekojošā diagrammā: 
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Novembrī  35,9% respondentu aptaujas laikā bija snieguši atbildi, ka nekad 
nav dzirdējuši par M.Rozi, aptuveni tikpat daudzi respondenti (34,1%) nezināja, kā 
vērtēt M.Rozi Zemkopības ministra amatā, bet par ministru noteiktu viedokli 
(pozitīvu vai negatīvu) novembrī pauduši 30,0% aptaujas dalībnieku. Labvēlīgu 
attieksmi Zemkopības ministram pauduši 19,5% aptaujāto, kamēr kritiskāki bijuši 
10,6% respondentu. 

Zemkopības ministrijas darbības pozitīvo un negatīvo vērtējumu dinamiku 
2002. gada pirmajos vienpadsmit mēnešos ilustrē nākamais grafiks:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Analizējot novembra aptaujas laikā iegūtos datus dažādās respondentu sociāli 

demogrāfiskajās grupās, jāatzīmē, ka būtiskas atšķirības Zemkopības ministra M.Rozes 
darbības vērtējumos nav vērojamas dažādās aptaujas dalībnieku vecuma grupās, 
aptaujāto vīriešu nu sieviešu auditorijās.   

 
Aptaujātie LR pilsoņi un latvieši  Zemkopības ministru novembrī vērtējuši 

augstāk kā aptaujātie LR nepilsoņi un cittautieši (skatīt grafikus nākamajā lappusē). 
Latvijā dzīvojošo nepilsoņu auditorijā ministra reitings novembrī ir negatīvs (-0.3, 
vērojams neliels negatīvo vērtējumu  pārsvars pār pozitīvajiem). Vienlaikus jāatzīmē 
arī zemā Zemkopības ministra M.Rozes atpazīstamība LR nepilsoņu un cittautiešu  
vidū, aptuveni puse respondentu nepilsoņu (51,7%) un cittautiešu (46,2%) aptaujas 
laikā atzinuši, ka viņi nav dzirdējuši M.Rozi kā Zemkopības ministru. 
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2002. gada novembrī biežāk kritisku attieksmi M.Rozem pauduši aptaujas 

dalībnieki ar augstāku izglītības un ienākumu līmeni:  
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 Neviennozīmīgi Zemkopības ministrs M.Roze vērtēts dažādās respondentu 
profesionālajās grupās – atzinīgāku attieksmi pauduši aptaujātie speciālisti ar augstāko 
izglītību (reitings +15.9), zemnieki un lauksaimniecībā nodarbinātie, kā arī 
pašnodarbinātās personas (+13.3), pensionāri (+10.6), kamēr aptaujātie uzņēmēji 
(reitings –20.3), augstākā un vidējā līmeņa vadītāji valsts un privātajā sektorā (-2.3) 
bijuši ievērojami negatīvāk noskaņoti.   
 
 Apskatot atbilžu sadalījumu Latvijas reģionos, jāatzīmē, ka ministra reitingi ir 
pozitīvi visos Latvijas lauku reģionos, bet negatīvs ir tikai Rīgā (-2.6).  
 Savukārt ar Zemkopības ministrijas darbu apmierinātību paudušo respondentu 
skaits pār neapmierinātību izteikušajiem dominē tikai Zemgalē (tikai Zemgalē 
ministrijas reitings novembrī ir pozitīvs, un veido +3.2 punktus), pārējos Latvijas 
reģionos Zemkopības ministrijas darbs vērtēts pārsvarā negatīvi:  

 
 
 
 
 

Kā Jūs vērtējat LR Zemkopības ministra M.Rozes darbību?

28.9%
21.3% 20.6% 18.2% 17.3%

-9.2% -8.9%
-13.1%

-20.0%

-2.9% -2.7

5.1
11.612.1

26.0

-30%

-20%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

Līdz 25 Ls 26 - 50 Ls 51 - 75 Ls 76 - 100 Ls 101 Ls un vairāk

Ļoti pozitīvi+daļēji
pozitīvi
Ļoti negatīvi+daļēji
negatīvi
Reitings

LR Zemkopības  ministrija

24.4% 21.5%
31.9% 28.3%

-55.5% -61.5%

-44.1% -44.4%

-64.1%

47.6%

-31.0
-40.0

-12.2

3.2

-35.8

-80%

-60%

-40%

-20%

0%

20%

40%

60%

Rīga Vidzeme Kurzeme Zemgale Latgale

Apmierināts+drīzāk apmierināts
Neapmierināts+drīzāk neapmierināts
Reitings



“Latvijas Fakti”, 2002.gada novembris 43 

LR Finansu ministrs Valdis Dombrovskis 
 

  
LR Finansu ministra Valda Dombrovska reitings 2002. gada novembrī 

aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū bija +12.8 punkti. Ministru Kabineta locekļu 
reitingu tabulā tas ir  9. vietā.   

LR Finansu ministrijas reitings (-30.0) novembrī paaugstinājies par 5.1 punktu, 
salīdzinot ar oktobri.  Ministriju reitingu sarakstā Finansu ministrijas reitings, tāpat kā 
iepriekšējos mēnešos, ieņem 11. pozīciju. LR Finansu ministrijas reitings 2002. gada 
novembrī sasniedzis savu augstāko reitinga atzīmi līdzšinējā gada laikā: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nākamā diagramma atspoguļo 2002. gada novembra aptaujā iegūtos rezultātus 
par  LR Finansu ministra Valda Dombrovska  darbības vērtējumiem: 
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LR Finansu ministra V.Dombrovska atpazīstamība viņa darbības pirmajā 
mēnesī, tāpat kā lielākajai daļai valdības locekļu, ir salīdzinoši zema - 2002. gada 
novembrī 30,2% respondentu, atbildot uz jautājumu: “Kā Jūs vērtējat Finansu 
ministra V.Dombrovska darbību”, atzinuši, ka neko nav dzirdējuši par  
V.Dombrovski. Mazāk atpazīts V.Dombrovskis ir aptaujāto cittautiešu un nepilsoņu 
auditorijās, bet Latvijas reģionu vidū respondenti Kurzemē biežāk nav atpazinuši 
V.Dombrovski. Par V.Dombrovka darbību Finansu ministra postenī noteiktu viedokli 
(pozitīvu vai negatīvu) novembrī  pauda 34,1% respondentu. 

V.Dombrovska darbību Finansu ministra postenī novembrī pozitīvi  
novērtējuši gandrīz ceturtdaļa (23,5%) aptaujas dalībnieku,  bet negatīvus vērtējumus 
devuši 10,7% respondentu. 

Ar Finansu ministrijas darbu 2002. gada novembrī apmierināti bijuši trešā daļa  
respondentu (33,2%), kas ir augstākais apmierinātību ar šīs ministrijas paudušo 
aptaujas dalībnieku īpatsvars 2002. gada laikā, bet neapmierinātību pauduši nedaudz 
vairāk kā puse no aptaujātajiem iedzīvotājiem (57,6%), kas savukārt ir zemākais 
neapmierinātību izteikušo respondentu skaits 2002. gadā: 
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Finansu ministrs V.Dombrovskis, tāpat kā visi valdības locekļi, novembrī 
ievērojami atzinīgāk vērtēts latviešu un LR pilsoņu auditorijās nekā cittautiešu un LR 
nepilsoņu vidū:   
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2002. gada novembrī LR Finansu ministra V.Dombrovska darbības vērtējumos 

starp aptaujātajiem vīriešiem un sievietēm, respondentu grupās ar dažādu izglītības 
līmeni būtiskas tendences neatklājas, taču nelielas atšķirības vērojamas šādās aptaujas 
dalībnieku sociāli demogrāfiskajās grupās:  

• ar V.Dombrovska darbību Finansu ministra postenī apmierinātāki 
bijuši vidējās un vecākās paaudzes respondenti (vecumā no 40 līdz 74 
gadiem). Jāatzīmē, ka ar LR Finansu ministrijas darbu respondenti šajās 
vecuma grupās bijuši neapmierinātāki nekā gados jaunākie  aptaujas 
dalībnieki :  
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• visiem Ministru kabineta locekļiem novembrī labvēlīgāku attieksmi 

pauduši respondenti ar salīdzinoši zemākajiem un vidējiem 
ienākumiem. Taču  Finansu ministru V.Dombrovski novembrī 
pozitīvāk vērtējuši aptaujas dalībnieki ar visaugstākajiem ienākumiem 
(lielākiem par 101 Ls uz vienu ģimenes locekli mēnesī). Ar Finansu 
ministrijas darbu novembrī, tāpat kā iepriekšējos mēnešos, 
apmierinātāki bijuši respondenti ar viszemākajiem un visaugstākajiem 
ienākumiem:  
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LR Aizsardzības ministrs Ģirts Valdis Kristovskis 

 
LR Aizsardzības ministra Ģirta Valda Kristovska reitings 2002. gada novembrī 

aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū bija +52.5 punkti, kas novembrī pārliecinoši ir 
augstākais vērtējums Ministru kabineta locekļu reitingu vidū. Salīdzinot ar oktobri, 
Aizsardzības ministra reitings novembrī būtiski kāpis - par 16.6 punktiem, sasniedzot 
augstāko reitinga atzīmi līdzšinējā gada laikā.  

Arī LR Aizsardzības ministrijas reitings novembrī turpinājis kāpt, uzrādot 
augstāko reitinga atzīmi 2002. gadā (+48.6),  ministriju reitingu tabulā novembrī tas ir  
otrā pozīcijā (pirmā pozīcijā joprojām ir LR  Kultūras ministrija). 

Novembrī pieaugusi arī iedzīvotāju uzticība Nacionālajiem Bruņotajiem 
Spēkiem,  NBS reitings kāpis par  10.8 punktiem un veido +53.2 punktus.  

 LR Aizsardzības ministra Ģ.V.Kristovska un Aizsardzības ministrijas reitingu 
dinamika atainota nākamajā grafikā:   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Aptaujāto iedzīvotāju sniegtās atbildes novembrī, vērtējot Ģ.V.Kristovski kā 

LR Aizsardzības ministru, atspoguļo sekojoša diagramma: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

LR Aizsardzības ministra Ģ.V.Kristovska un 
Aizsardzības ministrijas reitingu dinamika

40.7
48.6
52.5

30.3
35.9

39.8
37.136.7

34.534.2
30.930.4

36.2

25.4

36.334.6

40.2

32

37.3

25.2

36.6

0

10

20

30

40

50

60

01
.20

02
.

02
.20

02
.

03
.20

02
.

04
.20

02

05
.20

02

06
.20

02

07
.20

02

08
.20

02
.

09
.20

02
.

10
.20

02
.

11
.20

02

Ģ. V. Kristovskis

Aizsardzības ministrija

Kā Jūs vērtējat LR Aizsardzības ministra Ģ.V.Kristovska darbību? 

Ļoti negatīvi
5.0%

Nav dzirdējis par šo 
MK locekli

5.2%

Nezin/ NA
13.0%

Daļēji negatīvi
9.7%

Daļēji pozitīvi
47.7%

Ļoti pozitīvi
19.4%



“Latvijas Fakti”, 2002.gada novembris 49 

LR Aizsardzības ministrs Ģ.V.Kristovskis, turpinot pildīt savas funkcijas 
jaunajā valdībā,  Latvijas sabiedrībā novembrī ir otrais atpazītākais valdības loceklis 
(aiz Ministru prezidenta E.Repšes) – novembrī 5,2% respondentu, atbildot uz 
jautājumu, kā viņi vērtē ministra darbību, sniedza atbildi, ka neko nav dzirdējuši par 
Aizsardzības ministru Ģ.V.Kristovski.  Savukārt noteiktu vērtējumu par Aizsardzības 
ministra darbību valdībā novembrī  pauda 81,8% respondentu. Salīdzinot novembra 
un oktobra aptaujās iegūtos datus, redzams, ka pozitīvās ministra reitinga izmaiņas 
panāktas,  galvenokārt pieaugot ministra darbību “ļoti pozitīvi” vērtējošo respondentu 
skaitam (no 12,2% oktobrī uz 19,4% novembrī), kā arī samazinoties vērtējumu “ļoti 
negatīvi” (no 8,0% uz 5,0%), un  “daļēji negatīvi” (no 14,5% uz 9,7%) īpatsvaram.   

Aizsardzības ministra Ģ.V.Kristovska darbības un viņa vadītās Aizsardzības 
ministrijas darba pozitīvi un negatīvi vērtējošo respondentu īpatsvaru dinamika 
līdzšinējā 2002. gada laikā atspoguļotas nākamajos grafikos:   
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LR Aizsardzības ministra reitingi novembrī kāpuši gan latviešu, gan cittautiešu 
auditorijās, sasniedzot savas maksimālās atzīmes:   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Arī LR pilsoņu un nepilsoņu auditorijās Aizsardzības ministra reitings 

novembrī kāpis, sasniedzot jaunas augstākās reitinga atzīmes:   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kā Jūs vērtējat LR Aizsardzības ministra Ģ.V.Kristovska darbību?

57.2

46.0

18.1

7.3

75.1

56.9
61.755.4

51.949.3 48.7 48.3 50.4

21.3

8.8
9.7

12.115.9
13.0

5.4 6.6
12.9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

01.2002 02.2002 03.2002 04.2002 05.2002 06.2002 07.2002 08.2002 09.2002 10.2002. 11.2002.

Latvieši
Cittautieši

Kā Jūs vērtējat LR Aizsardzības ministra Ģ.VKristovska darbību?

10.6
14.7

59.2

35.5

43.4
47.2

45.644.242.240.1 38.6 37.1
39.3

21.0

5.14.8
7.7

3.1

7.3

-3.4

2.8

14.3

-10

0

10

20

30

40

50

60

70

01.2002 02.2002 03.2002 04.2002 05.2002 06.2002 07.2002 08.2002 09.2002 10.2002. 11.2002.

LR Pilsoņi
Nepilsoņi



“Latvijas Fakti”, 2002.gada novembris 51 

Būtiskas atšķirības un tendences LR Aizsardzības ministra Ģ.V.Kristovska 
darbības vērtējumos dažādās respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās novembrī 
nav vērojamas – gandrīz visās tajās novembrī Ģ.V.Kristovskim ir augstākie  reitingi 
visu valdības locekļu vidū. Kā izņēmums, kurās augstāki reitingi ir LR Kultūras 
ministrei I.Rībenai, minamas šādas respondentu grupas – aptaujas dalībnieki ar 
viszemākajiem ienākumiem (līdz 25 Ls uz vienu ģimenes locekli mēnesī); aptaujātās 
mājsaimnieces un cittautiešu auditorija.  

Dažādos Latvijas reģionos novembrī iegūtos respondentu vērtējumus par 
Ģ.V.Kristovski Aizsardzības ministra postenī raksturo sekojošs grafiks: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Visos Latvijas reģionos, izņemot Latgali, Ģ.V.Kristovska reitingi ir visaugstākie 

Ministru Kabineta locekļu vidū šajos reģionos.  
Tradicionāli augsti Aizsardzības ministra reitingi ir Kurzemē (+74.3) un 

Zemgalē (+82.1), novembrī arī Vidzemē (+65.4) Ģ.V.Kristovska reitings pārsniedz 60 
punktu robežu. Ģ.V.Kristovska reitings Latgalē sastāda +20.7 punktus, tas ir piektais 
augstākais rādītājs novembrī šajā reģionā.  

Tradicionāli ar Aizsardzības ministrijas darbu ievērojami apmierinātāki ir 
aptaujātie iedzīvotāji Kurzemē (reitings +75.8).  
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LR Vides ministrs Raimonds Vējonis 

 

 
LR Vides ministra Raimonda Vējoņa reitings 2002. gada novembrī aptaujāto 

Latvijas iedzīvotāju vidū bija +8.1 punkts. Ministru kabineta locekļu reitingu vidū 
R.Vējoņa reitings ieņem trīspadsmito vietu.  

Aptaujas dati par Vides ministra R.Vējoņa darbības vērtējumu novembrī 
apkopoti sekojošā grafikā: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
LR Vides ministrs R.Vējonis ir otrais (aiz LR Īpašo uzdevumu ministra 

reģionālās attīstības lietās I.Gatera) vismazāk atpazītais valdības loceklis - gandrīz puse 
respondentu (46,2%) novembrī nav atpazinuši R.Vējoni LR Vides ministra amatā, bet 
trešā daļa (33,7%) aptaujas dalībnieku nav varējuši konkretizēt savu viedokli par 
R.Vējoņa darbību. Noteiktu viedokli par R.Vējoņa darbību Vides ministra postenī  
novembrī pauduši tikai 20,2% aptaujas dalībnieku, no kuriem savukārt 14,2% ministru 
vērtējuši pozitīvi, bet 6,0% snieguši negatīvus vērtējumus.  

Par LR Vides ministra R.Vējoņa darbību noteiktu viedokli novembrī snieguši 
tikai piektdaļa respondentu, tādēļ grūti izdalīt kādas būtiskas ticamas tendences 
R.Vējoņa darbības vērtējumos dažādās respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās.   

Aplūkojot aptaujas dalībnieku atbilžu sadalījumu reģionos, jāatzīmē, ka kritiskāk 
R.Vējoni vērtējuši aptaujātie iedzīvotāji Latgalē (reitings -2.9) un Rīgā (+1.6), kamēr 
parējos reģionos ministram pausta pozitīvāka attieksme. 
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LR Iekšlietu ministrs  Māris Gulbis 

 
LR Iekšlietu ministra M.Gulbja  reitings 2002. gada novembrī aptaujāto Latvijas 

iedzīvotāju vidū veido +29.4 punktus. Ministru kabineta locekļu reitingu vidū tas 
ierindojies piektajā pozīcijā. 

LR Iekšlietu ministrijas reitings novembrī ievērojami kāpis, par 6.8 punktiem, 
un kļuvis pozitīvs, veido +5.0 punktus. Ministriju reitingu tabulā tas arī novembrī 
stabili ieņem sesto pozīciju.  

Novembrī, salīdzinot ar iepriekšējiem mēnešiem, ievērojami pieaugusi aptaujāto 
iedzīvotāju uzticība policijai kā institūcijai (policijas reitings martā –8.3, aprīlī –9.2, 
maijā +4.7, jūnijā +8.5, jūlijā -2.4 punkti, augustā –10.0, septembrī –4.3, oktobrī –5.2, 
novembrī +5.0).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aptaujāto iedzīvotāju atbildes uz jautājumu: “Kā Jūs vērtējat LR Iekšlietu 

ministra M.Gulbja darbību” novembrī atspoguļo nākamā diagramma:  
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Novembrī piektā daļa aptaujas dalībnieku (20,8%),  atbildot uz jautājumu: ”Kā 
Jūs vērtējat LR Iekšlietu ministra M.Gulbja darbību”, atzinuši, ka nav dzirdējuši par 
viņu, savukārt noteiktu viedokli (pozitīvu vai negatīvu) par ministru novembrī izteikuši 
nedaudz vairāk kā puse (52,3%) aptaujas dalībnieku.  

Ar Iekšlietu ministrijas darbu apmierināto un neapmierināto aptaujas dalībnieku 
skaita izmaiņas 2002. gada veikto aptauju laikā attēlo nākamais grafiks: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2002. gada novembrī M.Gulbis latviešu auditorijā ir sestais (reitings +38.3),  bet 

cittautiešu (reitings +17.1) vidū trešais augstāk vērtētais valdības loceklis. Neraugoties 
uz to, aptaujātie latvieši Iekšlietu ministru M.Gulbi vērtējuši ievērojami atzinīgāk nekā 
cittautieši :  
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 LR pilsoņu auditorijā novembrī Iekšlietu ministram M.Gulbim ir sestais 
augstākais reitings (+32.7 punkti) bet nepilsoņu vidū ceturtais augstākais (+14.2 
punkti):  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vērtējot iegūtos rezultātus dažādās respondentu sociāli demogrāfiskajās 
grupās, jāatzīmē, ka būtiskas atšķirības nav vērojamas ministra darba vērtējumos starp 
aptaujātajām sievietēm un vīriešiem, dažādās respondentu vecuma grupās, kā arī 
respondentu grupās ar dažādiem izglītības līmeņiem.    

Apskatot iegūtos datus aptaujas dalībnieku grupās ar dažādu ienākumu līmeni, 
jāatzīmē, ka respondentu grupās ar augstākiem ienākumiem gan Iekšlietu ministra 
M.Gulbja, gan viņa vadītās ministrijas darbība vērtēta negatīvāk: 
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Analizējot iegūtās atbildes respondentu grupās pēc pamatnodarbinātības 

kritērija, jāatzīmē, ka salīdzinoši pozitīvāk Iekšlietu ministra M. Gulbja darbība vērtēta 
aptaujāto speciālistu ar augstāko izglītību vidū (+36.7), augstākā un vidējā līmeņa 
vadītāju valsts vai privātajā sektorā (+37.8) un mājsaimnieču (+50.0) vidū, taču 
ievērojami kritiskāki bijuši aptaujātie mazie un vidējie uzņēmēji (+8.6).  
  
 Visos Latvijas reģionos Iekšlietu ministra darbība vērtēta galvenokārt pozitīvi, 
un reitinga atzīmes pārsniedz 20 punktu robežu. Labvēlīgāk kā citos reģionos 
M.Gulbis vērtēts Kurzemē (+46.4) un Zemgalē (+52.8).  
 Savukārt ar Iekšlietu ministrijas darbu ievērojami neapmierinātāki bijuši 
aptaujātie iedzīvotāji Rīgā (-11.4) un Vidzemē (-12.8), kur ministrijas reitings ir 
negatīvs, kamēr citos reģionos ar ministrijas darbu galvenokārt pausta apmierinātība.  
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LR Ekonomikas ministrs Juris Lujāns 
 

LR Ekonomikas ministra Jura Lujāna reitings 2002. gada novembrī aptaujāto 
Latvijas iedzīvotāju vidū bija +0.9 punkti. Ministru kabineta locekļu reitingu vidū 
J.Lujāna reitings ierindojies pirmspēdējā, 15. vietā.  

Novembrī Ekonomikas ministrijas reitings turpinājis kāpt (salīdzinot ar oktobri, 
tas kāpis par  6.1 punktu) un tas ir  -31.7 punkti. 

LR Ekonomikas ministrijas reitinga dinamika atspoguļota nākamajā grafikā:  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dati par Ekonomikas ministra Jura Lujāna darbības vērtējumu apkopoti 

sekojošā diagrammā: 
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Novembrī trešā daļa respondentu (33,2%) respondentu nebija dzirdējuši par LR 
Ekonomikas ministru J.Lujānu, tāpat gandrīz trešdaļai aptaujas dalībnieku (31,4%) bija 
grūti formulēt savu viedokli. Tādējādi noteiktu viedokli par J.Lujāna darbību valdībā 
novembrī pauduši tikai 35,4% aptaujas dalībnieku.  Biežāk aptaujātie cittautieši 
(71,2%) un LR nepilsoņi (76,0%) kā latvieši (59,9%) un LR pilsoņi (62,2%) atbildēja, 
ka nav dzirdējuši par J.Lujānu kā Ekonomikas ministru,  vai arī tiem bija grūti izteikt 
konkrētu attieksmi pret J.Lujāna darbību Ekonomikas ministra amatā. Zemāka 
ministra atpazīstamība vērojama arī aptaujāto respondentu vidū ar pamatizglītību un 
vidējo izglītību, aptaujāto mājsaimnieču vidū. Arī aptaujas dalībnieki Rīgā un Kurzemē 
biežāk snieguši atbildes, ka viņi “nav neko dzirdējuši” par J.Lujānu.  

Ekonomikas ministrijas darbības pozitīvi un negatīvi vērtējušo respondentu 
īpatsvaru izmaiņas dinamikā 2002. gada pirmajos vienpadsmit mēnešos atspoguļotas 
nākamajā grafikā. Jāatzīmē, ka novembrī to respondentu īpatsvars, kuri pauduši 
apmierinātību ar LR Ekonomikas ministrijas darbu, ir visaugstākais līdzšinējā 2002. 
gada laikā, savukārt to respondentu skaits, kuri bijuši nepamierināti ar ministrijas 
darbu, novembrī ir viszemākais 2002. gada laikā, tādējādi arī ministrijas reitings 2002. 
gada novembrī uzrāda savu augstāko reitinga atzīmi : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Aplūkojot novembrī iegūtos sabiedriskās domas aptaujas rezultātus dažādās 
respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās, noteiktas tendences un būtiskas atšķirības 
J.Lujāna darbības vērtējumos nav vērojamas aptaujāto vīriešu un sieviešu vidū, kā arī 
dažādās respondentu vecuma grupās. 
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LR Ekonomikas ministra J.Lujāna reitingi novembrī ir pozitīvi aptaujāto 
latviešu un LR pilsoņu vidū, kamēr  aptaujātie cittautieši un LR nepilsoņi ministram 
biežāk pauduši kritisku attieksmi, ministra reitingi šajās auditorijās novembrī ir 
negatīvi:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
  
 
 
 
 
 

 
LR Ekonomikas ministram labvēlīgāka attieksme novembrī pausta Kurzemē 

(reitings +4.4 punkti) un Zemgalē (+13.2), taču pārējos Latvijas reģionos ministra 
reitingi ir negatīvi (Latgalē –5.0; Vidzemē –1.9; Rīgā –1.3); 

 
Vērtējot pēc pamatnodarbošanās kritērija, pozitīvāk kā citās nodarbināto 

grupās J.Lujānu vērtējušas aptaujātās mājsaimnieces (reitings +19.1) un studenti 
(+5.4), bet jūtami negatīvāk noskaņoti bijuši aptaujātie augstākā līmeņa vadītāji valsts 
un privātajā sektorā (reitings –11.0).  
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 LR Ekonomikas ministra J.Lujāna darbības un LR Ekonomikas ministrijas 
darba vērtējumos novembrī respondentu grupās ar dažādiem ienākumu un izglītības 
līmeņiem iezīmējas sekojošas tendences : 

• respondenti ar augstāko izglītību bijuši kritiskāki, vērtējot LR 
Ekonomikas ministru, savukārt LR Ekonomikas ministrijas darbības 
vērtējumos apstiprinās iepriekšējos mēnešos novērotā tendence: jo 
augstāks aptaujas dalībnieka izglītības līmenis, jo biežāk tiek pausta 
neapmierinātība ar ministrijas darbu: 
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• respondenti ar augstākiem ienākumiem J.Lujānam biežāk pauduši 
negatīvu kā pozitīvu attieksmi, ministra reitings novembrī ir negatīvs 
respondentu grupās, kurās ikmēneša ienākumi uz vienu ģimenes locekli 
ir augstāki par 76 Ls. Ar LR Ekonomikas ministrijas darbu ievērojami 
neapmierinātāki  bijuši respondenti ar salīdzinoši vidējiem ienākumiem 
(no 51 līdz 100 Ls uz vienu ģimenes locekli mēnesī): 
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LR Satiksmes ministrs Roberts Zīle 
 
LR Satiksmes ministra Roberta Zīles reitings 2002. gada novembrī aptaujāto 

Latvijas iedzīvotāju vidū bija +35.2 punkti. 2002. gada novembrī R.Zīles reitings, 
salīdzinot ar oktobri, kad R.Zīle pildīja Īpašu uzdevumu ministra sadarbībai ar 
starptautiskajām finansu institūcijām funkcijas,  pacēlies par 15. punktiem. Ministru 
kabineta locekļu reitingu tabulā R.Zīles reitings novembrī  ir ceturtajā pozīcijā.  

LR Satiksmes ministrijas reitings (+18.7) novembrī kāpis par 5.8 punktiem, 
sasniedzot savu augstāko reitinga atzīmi līdzšinējā 2002. gada laikā, ministriju reitingu 
tabulā ieņemot piekto vietu. 

Satiksmes ministra R.Zīles un Satiksmes ministrijas reitingu dinamika 2002. 
gada pirmajos vienpadsmit mēnešos veido šādu ainu*:    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
* grafikā 2002. gada pirmajos desmit mēnešos atainoti R.Zīles kā Īpašu uzdevumu ministra sadarbībai ar starptautiskajām 

finansu institūcijām reitingi   

Aptaujas dalībnieku atbildes uz jautājumu: “Kā Jūs vērtētu LR Satiksmes 
ministra Roberta Zīles darbību” novembrī atspoguļotas diagrammā: 
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Ja iepriekšējā valdībā R.Zīle tradicionāli bija otrais vismazāk vērtētais un 
atpazītākais Ministru kabineta loceklis, tad 2002. gada novembrī  R.Zīle ir ceturtais 
atpazītākais jaunā Ministru kabineta loceklis. Novembrī 10,7% aptaujāto iedzīvotāju 
atzina, ka “nav neko dzirdējuši” par R.Zīli. Noteiktu viedokli par R.Zīles darbību 
valdībā novembrī pauduši 64,9% respondentu. 

Novembrī R.Zīles darbību pozitīvi vērtējuši puse (50,1%) respondentu, bet 
negatīvus atzinumus par  ministra darbību deva 14,9% aptaujas dalībnieku*: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* grafikā 2002. gada pirmajos desmit mēnešos atainoti R.Zīles kā Īpašu uzdevumu ministra sadarbībai ar starptautiskajām 
finansu institūcijām reitingi   

 
LR Satiksmes ministrijas darbības pozitīvo un negatīvo vērtējumu dinamika 

2002. gada pirmajos vienpadsmit mēnešos atainota nākamajā grafikā:  
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Tradicionāli aptaujātie latvieši R.Zīli vērtējuši atzinīgāk nekā aptaujātie 
cittautieši. 2002.gada novembrī latviešu un cittautiešu auditorijās Satiksmes ministra 
reitingi paaugstinājušies, sasniedzot savas augstākās atzīmes 2002. gadā*: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* grafikā 2002. gada pirmajos desmit mēnešos atainoti R.Zīles kā Īpašu uzdevumu ministra sadarbībai ar starptautiskajām 
finansu institūcijām reitingi   

 
 Arī LR pilsoņu un nepilsoņu auditorijās R.Zīles reitingi novembrī 

paaugstinājušies, aptaujāto LR pilsoņu vidū sasniedzot augstāko reitinga atzīmi 
līdzšinējā 2002. gada laikā*: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
* grafikā 2002. gada pirmajos desmit mēnešos atainoti R.Zīles kā Īpašu uzdevumu ministra sadarbībai ar starptautiskajām 

finansu institūcijām reitingi   
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Novembrī apstiprinās iepriekšējos mēnešos veiktajās sabiedriskās domas 
aptaujās novērotā tendence, ka respondenti ar augstāku izglītības līmeni nedaudz 
kritiskāk vērtē R.Zīles darbību valdībā:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Taču, pretēji iepriekšējos mēnešos novērotajai tendencei aptaujas dalībnieku 
grupās ar dažādiem ienākumu līmeņiem, novembrī respondenti ar augstākiem 
ienākumiem biežāk pauduši R.Zīlem kritiskāku attieksmi:   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Līdzīgi kā iepriekšējos mēnešos veiktajās sabiedriskās domas aptaujās, arī 

novembrī būtiskas atšķirības R.Zīles darbības vērtējumos starp aptaujātajiem 
iedzīvotājiem dažādās vecuma grupās, kā arī aptaujāto sieviešu un vīriešu vidū nav 
vērojamas.  
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LR Ārlietu ministre Sandra Kalniete 
 

LR Ārlietu ministres Sandras Kalnietes reitings 2002. gada novembrī aptaujāto 
Latvijas iedzīvotāju vidū bija +41.1 punkts, un tas ir trešais augstākais reitings Ministru 
kabineta locekļu vidū.  

LR Ārlietu ministrijas reitings kāpis arī novembrī (par 7.8 punktiem, salīdzinot 
ar oktobri, un veido +40.8 punktus), ministriju reitingu tabulā joprojām ieņemot trešo 
vietu. Jāatzīmē, ka 2002. gada novembrī ministrijas reitings sasniedzis savu augstāko 
reitinga atzīmi šī gada laikā. 
  Ārlietu ministrijas reitinga dinamika atspoguļota sekojošajā grafikā: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Aptaujāto iedzīvotāju atbildes, vērtējot Ārlietu ministes S.Kalnietes darbību 

novembrī, sadalījās sekojoši: 
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LR Ārlietu ministri S.Kalnieti 2002. gada novembrī veiktajā sabiedriskās domas 
aptaujā nav atpazinuši 16,0% respondentu, bet noteiktu vērtējumu par ministres 
darbību pauduši 62,1% no visiem aptaujātajiem. Mazāk atpazīta LR Ārlietu ministre ir 
sekojošās Latvijas iedzīvotāju grupās: cittautieši; LR nepilsoņi; respondenti ar zemāku 
izglītības līmeni;  respondenti ar zemiem un vidējiem ienākumiem. 

Ārlietu ministrijas pozitīvo un negatīvo vērtējumu dinamika 2002. gada 
pirmajos vienpadsmit mēnešos atspoguļota nākamajā grafikā:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
S.Kalnietei latviešu un LR pilsoņu auditorijās ir otrie augstākie reitingi visu 

valdības locekļu vidū (visaugstākie reitingi šajās auditorijās ir Aizsardzības ministram 
Ģ.V.Kristovskim). Cittautiešu un LR nepilsoņu vidū S.Kalnietes reitingi novembrī ir 
trešie  augstākie visu Ministru kabineta locekļu vidū.  

LR Ārlietu ministres S.Kalnietes reitings novembrī latviešu un LR pilsoņu 
auditorijās ir ievērojami augstāks nekā cittautiešu un LR nepilsoņu vidū:   
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 Līdzīgas tendences vērojamas, analizējot vērtējumus jautājumā par respondentu 
apmierinātību ar Ārlietu ministrijas darbu novembrī – ievērojami atzinīgāku attieksmi 
ministrijai pauduši aptaujātie latvieši un LR pilsoņi : 
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2002. gada novembrī veiktajā sabiedriskās domas aptaujā iegūtajos datos nav 

būtisku atšķirību LR Ārlietu ministres S.Kalnietes darbības vērtējumos  aptaujāto 
iedzīvotāju vidū ar dažādiem izglītības un ienākumu līmeņiem, kā arī vīriešu un 
sieviešu auditorijās.  

Nelielas atšķirības 2002. gada novembrī S.Kalnietes darbības LR Ārlietu 
ministres postenī vērtējumos saredzamas dažādās respondentu vecuma grupās – 
mazliet pozitīvāk ministri vērtējuši vidējās un vecākās paaudzes respondenti 
(vecumā no 40 līdz 74 gadiem): 
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LR Kultūras ministre Inguna Rībena 

 
LR Kultūras ministres K.Pētersones reitings 2002. gada novembrī aptaujāto 

Latvijas iedzīvotāju vidū bija +41.5 punkti, kas ir otrais augstākais reitings Ministru 
kabineta locekļu vidū.  

LR Kultūras ministrijas reitings novembrī veido +60.8 punktus, un tas, tāpat kā 
iepriekšējos 2002. gada mēnešos, ir visaugstākais starp ministrijām. Salīdzinot ar 
oktobri, novembrī ministrijas reitings kāpis par 3.7 punktiem, un sasniedzis savu 
augstāko atzīmi 2002. gadā.   

Sekojošajā grafikā apkopotie aptaujas dati ataino Kultūras ministrijas reitinga 
dinamiku 2002. gada pirmajos vienpadsmit mēnešos: 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 
 

 
Visu aptaujas dalībnieku sniegtās atbildes uz jautājumu: “Kā Jūs vērtētu 

I.Rībenas kā Ministru kabineta locekļa darbību”, atspoguļo sekojoša diagramma: 
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I.Rībenu novembrī nav atpazinuši piektā daļa (19,3%) respondentu, gandrīz 
ceturtdaļa respondentu, atbildot uz jautājumu “Kā Jūs vērtētu I.Rībenas kā Ministru 
kabineta locekļa darbību?”, devuši atbildi “nezinu”. Tādējādi  noteiktu vērtējumu par 
ministres darbību pauda nedaudz vairāk kā puse (57,1%) respondentu, to lielākā daļa 
(49,3%) I.Rībenai pauduši labvēlīgu attieksmi, savukārt 7,8% aptaujas dalībnieku bijuši 
kritiski.  

Kultūras ministrijas pozitīvi un negatīvi vērtējošo respondentu īpatsvaru 
izmaiņas 2002. gada laikā atspoguļo nākamais grafiks. Novembrī ar Kultūras 
ministrijas darbu apmierināti bijuši vairāk kā trīs ceturtdaļas (76,4%) respondentu, 
savukārt neapmierināti 15,6% aptaujas dalībnieku:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Analizējot iegūtos rezultātus dažādās sociāli - demogrāfiskajās  respondentu 

grupās, jāatzīmē, ka būtiskas atšķirības Kultūras ministres I.Rībenas darbības 
vērtējumos nav novērojamas dažādās aptaujāto iedzīvotāju vecuma grupās.   

Aptaujāto sieviešu vidū novembrī ministre ir populārāka nekā vīriešu auditorijā:  
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Novembrī I.Rībenai visu valdības locekļu vidū ir otrais augstākais reitings LR 

nepilsoņu vidū (augstākais reitings šajās auditorijā ir Ģ.V.Kristovskim), trešie augstākie 
reitingi LR pilsoņu un latviešu auditorijās (aiz Ģ.V.Kristovska  un S.Kalnietes), bet  
cittautiešu auditorijā I.Rībenai ir visaugstākais reitings visu Ministru kabineta locekļu 
vidū. Biežāk pozitīva attieksme ministrei pausta latviešu un LR pilsoņu auditorijās, bet  
cittautiešu un LR nepilsoņu vidū ministre ir mazāk atpazīta un vērtēta: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Analizējot iegūtos datus respondentu grupās ar dažādiem ienākumu un 

izglītības līmeņiem, vērojamas šādas iezīmes: 
• Respondenti ar augstāku izglītības līmeni atzinīgāk vērtējuši I.Rībenas 

darbību un biežāk snieguši noteiktu vērtējumu par ministri, bet 
respondentu grupā ar pamatizglītību ministre ir mazāk atpazīta un 
vērtēta; 
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• Respondenti ar viszemākajiem ienākumiem (līdz 25 Ls uz vienu 
ģimenes locekli mēnesī) ministrei biežāk pauduši labvēlīgu attieksmi 
nekā finansiāli labāk nodrošinātie aptaujas dalībnieki:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dažādos valsts reģionos iegūtos I.Rībenas darbības vērtējumus novembrī 

atspoguļo sekojoša diagramma: 
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LR Īpašo uzdevumu ministrs bērnu un ģimenes lietās Ainārs Baštiks 
 

LR Īpašo uzdevumu ministra reitings 2002. gada novembrī aptaujāto Latvijas 
iedzīvotāju vidū bija +13.5 punkti. Ministru Kabineta locekļu reitingu tabulā A.Baštika 
reitings ir astotajā vietā. 
 

Aptaujas dalībnieku vērtējumus novembrī par LR Īpašo uzdevumu ministra 
bērnu un ģimenes lietās Aināra Baštika darbību atspoguļo sekojošā diagramma: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
A.Baštiks novembrī ir trešais mazāk atpazītais un vērtētais visu valdības locekļu 

vidū - 37,2% aptaujas dalībnieku sniedza atbildi, ka nav neko dzirdējuši par A.Baštiku 
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dzirdējuši par A.Baštiku, bet viņiem grūti novērtēt ministra darbību, tādējādi tikai 
29,5% respondentu  sniedza noteiktu vērtējumu (pozitīvu vai negatīvu) par ministra 
darbību.  

Tāpat kā visi ministri, arī A.Baštiks atzinīgāk vērtēts latviešu un LR pilsoņu  
auditorijās kā cittautiešu un LR nepilsoņu vidū. Jāatzīmē, ka aptaujātie cittautieši un 
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Kā Jūs vērtējat LR Īpašu uzdevumu ministra bērnu un ģimenes lietās un 
sabiedrības integrācijas lietās A.Baštika darbību?
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Nākamajos grafikos atspoguļoti A.Baštika darbības vērtējumi aptaujāto latviešu 
un cittautiešu, LR pilsoņu un nepilsoņu auditorijās: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aplūkojot 2002. gada novembra aptaujas gaitā iegūtos datus dažādās 
respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās, būtiskas tendences A.Baštika darbības 
vērtējumos nav saskatāmas dažādās respondentu  vecuma grupās, kā arī. aptaujāto 
sieviešu un vīriešu vidū.  

Vērtējot rezultātus aptaujas dalībnieku grupās pēc pamatnodarbošanās 
kritērija, jāatzīmē, ka labvēlīgāku attieksmi A.Baštikam pauduši aptaujātie speciālisti ar 
augstāko izglītību (reitings +20.6), lauksaimniecībā nodarbinātie un pašnodarbinātie 
(+16.6), bet ievērojami kritiskākas bijušas aptaujātās mājsaimnieces (reitings +0.5).  

Analizējot A.Baštika darbības vērtējumu sadalījumu Latvijas reģionos, 
jāpiezīmē, ka ministra reitings ir negatīvs vienīgi Latgalē (-1.2), kamēr pārējos reģionos 
A.Baštika reitings ir pozitīvs, un pārsniedz +10 punktu robežu. 

Kā Jūs vērtējat LR Īpašu uzdevumu ministra 
bērnu un ģimenes lietās A.Baštika darbību?
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Respondenti ar augstāku izglītības līmeni pauž kritiskāku viedokli par 
A.Baštika darbību valdībā, taču jāatzīmē, ka respondentu grupās ar zemāku izglītības 
līmeni ministrs ir mazāk atpazīts un vērtēts : 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
Aptaujas dalībnieki ar salīdzinoši zemākiem ienākumiem ministram pauduši 

ievērojami labvēlīgāku attieksmi nekā finansiāli labāk nodrošinātie respondenti (kuru 
ikmēneša ienākumi ir lielāki par 101 Ls uz vienu ģimenes locekli): 
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LR Īpašu uzdevumu ministrs veselības aprūpes lietās   
Āris Auders 

 
LR Īpašu uzdevumu ministra veselības aprūpes lietās Āra Audera reitings 2002. 

gada novembrī aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū bija +11.2 punkti.  
LR Īpašu uzdevumu ministra veselības aprūpes lietās Āra Audera darbības 

vērtējumu novembrī apkopoti sekojošā diagrammā: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LR Īpašu uzdevumu ministrs veselības aprūpes lietās Ā.Auders novembrī ir 
trešais vismazāk atpazītākais un vērtētākais ministrs (aiz I.Gatera un R.Vējoņa  ) starp 
visiem valdības locekļiem – novembrī par ministru nebija dzirdējuši 40,6% 
respondentu, bet par Ā.Audera darbību noteikts viedoklis bijis 28,9% aptaujas 
dalībnieku. Pozitīvu attieksmi Ā.Auderam novembrī pauduši piektdaļa (20,1%) 
respondentu, bet ministra darbību negatīvi vērtējuši  8,9%  respondentu. 

Lielākās atšķirības ministra darbības vērtējumos vērojamas aptaujāto latviešu un 
cittautiešu, LR pilsoņu un nepilsoņu auditorijās – biežāk labvēlīgu attieksmi ministram  
izteikuši aptaujātie latvieši un cittautieši, savukārt cittautiešu un LR nepilsoņu vidū 
Ā.Auders bijis mazāk atpazīts un retāk vērtēts:  
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Respondentu grupās ar dažādiem izglītības un ienākumu līmeņiem iegūtos 

rezultātus analizējot, redzama tendence, ka aptaujas dalībnieki ar zemāku izglītības  un 
ienākumu līmeni Ā.Audera darbību vērtējuši pozitīvāk kā respondenti ar augstāko 
izglītību un aptaujātie iedzīvotāji ar ikmēneša ienākumiem, lielākiem par 26 Ls uz 
vienu ģimenes locekli:   
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LR Īpašu uzdevumu ministrs reģionālās attīstības lietās  
Ivars Gaters 

 
  LR Īpašu uzdevumu ministra reģionālās attīstības lietās Ivara Gatera reitings 
2002. gada novembrī aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū bija +6.9 punkti, kas Ministru 
Kabineta locekļu reitingu vidū ir četrpadsmitajā pozīcijā.  

 
Aptaujāto Latvijas iedzīvotāju sniegtie Īpašu uzdevumu ministra reģionālās 

attīstības lietās Ivara Gatera darbības vērtējumi novembrī veido šādu ainu: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Gandrīz puse  (49,4%) respondentu novembrī, atbildot uz intervētāja uzdoto 

jautājumu “Kā Jūs vērtētu LR Īpašu uzdevumu ministra reģionālās attīstības lietās 
Ivara Gatera kā Ministru kabineta locekļa darbību?”, atzinuši, ka nav dzirdējuši par 
Ivaru Gateru. Trešdaļai respondentu bijis grūti novērtēt ministra darbību (33,2% 
aptaujas dalībnieku devuši atbildi “nezinu”), tādējādi tikai  17,5%  aptaujas dalībnieku 
bijis noteikts  viedoklis par I.Gateru. Pozitīvu attieksmi novembrī ministram pauduši 
12,2% respondentu,  un 5,3% izteikuši negatīvus viedokļus.  

Jāatzīmē, ka visu valdības locekļu vidū I.Gateram novembrī ir viszemākā 
atpazīstamība un darbības vērtējamība, 82,5% respondentu nav bijis noteikta viedokļa 
par ministru, tādēļ novembrī ministra darbības vērtējumos dažādās respondentu 
sociāli demogrāfiskajās grupās grūti izdalīt kādas būtiskas ticamas tendences un 
atšķirības.  

Kā Jūs vērtējat LR Īpašu uzdevumu ministra reģionālās attīstības lietās 
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 LR ministru, amatpersonu un politiķu darbības vērtējumi 
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LR ministru, amatpersonu un politiķu reitingi
(LR pilsoņi)
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Uzticēšanās valsts un sabiedriskajām institūcijām 
 

Arī  novembra aptaujas gaitā respondentiem tika jautāts: 
- “Cik lielā mērā Jūs uzticaties sekojošiem valsts un sabiedriskajiem institūtiem? Vai Jūs tiem pilnīgi 

uzticaties, daļēji uzticaties, daļēji neuzticaties vai pilnīgi neuzticaties?” 

Vairāk kā trīs cetrutdaļas respondentu novembrī pauduši uzticību masu 
saziņas līdzekļiem (radio, presei, televīzijai) un baznīcai, savukārt vairāk kā puse 
aptaujas dalībnieku novembrī atzinuši, ka neuzticas Privatizācijas aģentūrai, muitai, 
Valsts ieņēmumu dienestam un Tiesai. Latvijas sabiedrībā vismazāk vērtētākā 
institūcija tradicionāli ir arodbiedrības, par kuru konkrēta viedokļa nav trešdaļai 
respondentu. 

Cik lielā mērā Jūs uzticaties sekojošām 
valsts un sabiedriskajām institūcijām? 

(visi respondenti)
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Salīdzinot ar oktobri, novembrī reitingi kāpuši gandrīz visām aptaujā iekļautajām 
valsts  un sabiedriskajām institūcijām (izņemot Privatizācijas aģentūru, kuras reitings 
par 2.9 punktiem pazeminājies). Ievērojamākais reitinga kāpums novembrī, salīdzinot 
ar oktobri, vērojams Ministru kabinetam (par 25.6 punktiem).    

Valsts un sabiedrisko institūciju reitingi
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Sekojošie grafiki atspoguļo novembrī iegūtos rezultātus LR pilsoņu auditorijā:  

Cik lielā mērā Jūs uzticaties sekojošām 
valsts un sabiedriskajām institūcijām? 

(LR pilsoņi)
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Valsts un sabiedrisko institūciju reitingi

(LR pilsoņi)
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LR Ministru kabinets 

 
 2002. gada novembrī, pirmajā jaunās valdības darbības mēnesī, Ministru 
kabineta reitings ir visaugstākais visa līdzšinējā gada laikā:   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2002.gada novembrī aptaujāto LR pilsoņu vidū Ministru kabineta reitings 
ievērojami kāpis, sasniedzot savu  augstāko reitinga atzīmi. Jāatzīmē, ka novembrī 
Ministru kabinets un Saeima ir institūcijas, kuras LR pilsoņu un nepilsoņu auditorijās 
vērtētas ļoti atšķirīgi – reitingu amplitūdas šajās auditorijās Ministru kabinetam veido 
51.5 punktus, bet Saeimai – 46.8 punktus. 
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Gan latviešu, gan  cittautiešu auditorijās  novembrī  Ministru kabineta reitings 
sasniedzis savas maksimālās reitinga atzīmes, jāpiezīmē, ka cittautiešu auditorijā 
valdības reitings pirmo reizi 2002. gada laikā ir pozitīvs (+4.1 punkts): 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Iepriekšējos mēnešos iezīmējusies tendence, ka aptaujātie iedzīvotāji ar 

augstāko izglītību ir kritiskāki, paužot savu viedokli par  Ministru kabinetu, apstiprinās 
arī  novembrī:   
 
 
 

  

 

 

 

Vērtējot 2002. gada veiktajās aptaujās iegūtos rezultātus šajā jautājumā dažādās 
iedzīvotāju vecuma grupās, jāuzsver, ka noteiktas tendences atbilžu sadalījumos starp 
vecuma grupām neiezīmējas. Taču 2002. gada novembrī  uzticību valdībai biežāk 
pauduši pensijas vecuma respondenti:  
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2002. gada novembrī uzticību jaunajai valdībai biežāk izteikuši respondenti ar 
salīdzinoši zemiem un vidējiem ienākumiem (kuri ienākumi uz vienu ģimenes locekli 
mēnesī nepārsniedz 75 Ls): 

 

 

 

 

 

 

 

Aptaujātie Zemgales un Kurzemes iedzīvotāji,  raksturojot savu attieksmi pret  
Ministru kabinetu, novembrī bijuši ievērojami pozitīvāk noskaņoti nekā respondenti 
citos Latvijas reģionos:  
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 Aktuālākās problēmas sabiedrībā 
 

Arī 2002. gada novembrī aptaujātie iedzīvotāji tika lūgti nosaukt trīs, viņuprāt, 
svarīgākās problēmas, kuras valdībai būtu jārisina prioritāri. Aptaujāto iedzīvotāju 
atbildes, kuras viņi brīvi formulēja, datu apstrādes gaitā tika klasificētas un iegūtie 
rezultāti ir atspoguļoti nākamajā tabulā:  
 
 Problēma Minēšanas 

biežums 
1. Sociālā aizsardzība, sociālā drošība  45,3% 

 Pensiju paaugstināšana, pensionāru problēmu risināšana un 
atbalsts pensionāriem 

25,6% 
 

 Bērnu pabalstu paaugstināšana 3,3% 
 Pensiju likuma sakārtošana 2,0% 
 Sociāli mazaizsargāto grupu problēmas 0,9% 
 Pabalstu paaugstināšana 1,5% 

 Invalīdu dzīves apstākļu uzlabošana 1,0% 
2. Bezdarbs, jaunu darba vietu radīšana 36,5% 
3. Veselības aprūpe 34,5% 
 Dārgi medikamenti un medicīnas pakalpojumi 5,4% 
 Medicīnas darbinieku algas 1,6% 
4. Labklājības, iedzīvotāju dzīves līmeņa 

paaugstināšana  
27,2% 

 Algu paaugstināšana 13,3% 
 Minimālās algas paaugstināšana 5,6% 
 Iedzīvotāju noslāņošanās,  nabadzības izskaušana  1,8% 
5. Izglītības problēmu risināšana 24,1% 
 Bezmaksas izglītība, studentu kreditēšana 5,8% 
 Stipendiju paaugstināšana 1,8% 
 Izglītības darbinieku algu jautājums 1,8% 
6. Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana 20,1% 
 Veicināt rūpniecības, ražošanas attīstību 6,2% 
 Mazo un vidējo uzņēmumu attīstība 1,7% 
 Cenu samazināšana, inflācijas novēršana 1,7% 

 Vietējā tirgus aizsardzība 2,4% 
7. Korupcijas novēršana  9,7% 
8. Lauksaimniecības problēmu risināšana 8,4% 
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9. Valsts nodokļu politika un nodokļu 
administrēšanas sistēmas sakārtošana  

7,4% 

10. Cīņa ar noziedzību  7,2% 
11. Mājokļa problēmas 6,9% 

 Augstie komunālie un īres maksājumi 5,1% 
 Īrnieku un izīrētāju problēmas 0,5% 
 Dzīvokļu remonta, mājokļu sakārtošanas problēmas 1,3% 
12. Alkoholisms un narkomānija 6,1% 
13. Valdības, Saeimas deputātu  un valsts pārvaldē 

strādājošo attieksmes maiņa 
4,7% 

14./15 Vides aizsardzības, reģionālās attīstības un 
tūrisma jautājumi 

4,1% 

 Reģionu attīstības jautājumi 2,2% 
 Vides aizsardzības problēmas 1,7% 
 Tūrisma attīstība 0,2% 
14./15 Ārpolitika 4,1% 
 Par vai pret iestāšanos ES 1,7% 
 Par vai pret iestāšanos NATO 0,7% 
 Attiecības ar Krieviju 1,7% 
16. Transports, ceļu sakārtošana, sakari 3,5% 
17. Likumdošanas un tieslietu sakārtošana 3,2% 
18. Pilsonības un sabiedrības integrācijas jautājumi  3,2% 
19. Valodu jautājums 3,1% 
20. Robežu un muitas darba sakārtošana  2,3% 
21. Kultūra, māksla 1,6% 
22. Valsts aizsardzība un drošība 1,1% 
23. Iekšpolitika 1,0% 
24. Demogrāfiskās situācijas uzlabošana 0,9% 
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Arī 2002. gada novembrī aptaujātie Latvijas iedzīvotāji kā svarīgākās valdībai 
risināmās problēmas visbiežāk nosauc sociālās un veselības aizsardzības jautājumus, 
bezdarbu, ar izglītību saistītās problēmas un labklājības, dzīves līmeņa paaugstināšanas 
un valsts ekonomiskās situācijas uzlabošanas nepieciešamību.  

Salīdzinoši biežāk kā iepriekšējos mēnešos novembrī tiek minēti sociālās 
drošības un sociālās aizsardzības jautājumi (tos novembrī min 45,2% respondentu), 
katrs trešais aptaujas dalībnieks akcentējis veselības aprūpes problēmas kā valdībai 
risināmu prioritāti, savukārt gandrīz katrs ceturtais (24,7%) aptaujātais nosauc Latvijas 
iedzīvotāju vispārējā dzīves līmeņa  paaugstināšanas nepieciešamību kā aktualitāti. 

Novembrī Latvijas sabiedrībā rezonansi guvušas arī tādas Latvijas masu mēdijos 
atspoguļotās aktualitātes kā robežu un muitas darba sakārtošana, valsts aizsardzība un 
drošība, ārpolitikas jautājumi, vides aizsardzība, kuru minēšanas biežumi novembrī 
pieauguši.   

2002. gada novembrī (mēnesī, kad tiek atzīmēta Latvijas Republikas 
proklamēšanas  diena un Lāčplēša diena), aptaujātie iedzīvotāji biežāk nosauc 
aktualitātes, kas saistītas ar valsts aizsardzību un Latvijas iedzīvotāju patriotismu 
(“jāveicina patriotisma izjūta”; “jālikvidē obligātais dienests un jāveido profesionāla 
armija”; “obligātais dienests jāaizstāj ar alternatīvo”).  

Sekojošā grafikā redzama 6 aktuālāko problēmu minēšanas biežumu dinamika 
2002. gada pirmajos vienpadsmit mēnešos.  
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Sociālās aizsardzības un sociālās drošības jautājumi 
2002. gada novembrī  sociālās aizsardzības un sociālās drošības jautājumu 

aktualitāte (minēšanas biežums 45,3%) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū ir viena  no 
augstākajām 2002. gadā: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Apskatot šo jautājumu minēšanas biežumus dažādās respondentu sociāli 
demogrāfiskajās grupās, atklājas sekojošas tendences: 

 
!aptaujāto sieviešu vidū sociālie jautājumi ir ievērojami aktuālāki kā aptaujas 

dalībnieku vīriešu vidū. Novembrī katra otrā aptaujātā sieviete uzsvērusi kādu no 
sociālās sfēras jautājumiem kā valdības prioritāti:  
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!ievērojami biežāk sociālās drošības jautājumi tiek nosaukti pirmspensijas un 

pensijas vecuma respondentu grupās (vecumā no 55 līdz 64 gadiem), kurās kā 
prioritāti valdībai izvirza pensiju paaugstināšanu un to regulāru indeksāciju,  pensijas 
vecuma cilvēku problēmu risināšanu, kā arī pensiju likuma sakārtošanu. Savukārt 
vidējās paaudzes respondentu vidū (vecuma grupās no 25 līdz 54 gadiem) biežāk kā 
citās vecuma grupās tiek akcentēta bērnu pabalstu paaugstināšanas nepieciešamība. 
Retāk sociālie jautājumi satraukuši aptaujātos jauniešus (vecuma grupā no 18 līdz 24 
gadiem šo problēmu minēšanas biežums ir 29,6%), jāatzīmē, ka aptaujātajiem 
jauniešiem svarīgāki šķiet bezdarba (min 46,8% jauniešu) un izglītības jautājumu 
problemātika (min 40,0% jauniešu); 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

!jo augstāks aptaujas dalībnieku izglītības līmenis, jo retāk tiek nosaukti 
sociālās sfēras sakārtošanas jautājumi kā valdībai prioritāri risināmi. Tomēr jāatzīmē, 
ka visās respondentu grupās ar dažādu izglītības līmeni sociālie jautājumi šķituši 
svarīgāki un aktuālāki nekā citas problēmas :  
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!aplūkojot dažādu sociālās drošības jautājumu minēšanas biežumu sadalījumu 

respondentu grupās ar dažādu ienākumu līmeni, jāatzīmē, ka tie šķituši svarīgāki 
respondentiem ar salīdzinoši vidējiem un augstiem ienākumiem (biežāk minēti to 
respondentu vidū, kuru ienākumi uz vienu ģimenes locekli mēnesī ir lielāki par 26 Ls), 
šajās respondentu grupās sociālie jautājumi arī dominē kā vissvarīgākie. Savukārt 
aptaujas dalībnieki ar viszemākajiem ienākumiem (līdz 25 Ls mēnesī uz vienu ģimenes 
locekli) par būtiskākiem uzskata bezdarbu un ar to saistītās  problēmas (min 60% 
respondentu ar viszemākajiem ienākumiem), kā arī veselības aizsardzības jautājumus 
(min 40,7%); 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

!analizējot datus respondentu grupās, izdalītās pēc respondentu  
nodarbinātības kritērija, jāatzīmē, ka tās visbiežāk minētas aptaujāto pensionāru 
(67,5%) un mājsaimnieču (66,7%) vidū. Jāatzīmē arī, ka aptaujātie zemnieki un 
pašnodarbinātās personas, strādnieki, skolēni un studenti kā arī bezdarbnieki par 
nozīmīgāku Ministru kabinetam risināmu problēmu valstiskā mērogā nosauc 
bezdarbu. Savukārt augstākie un vidējā līmeņa vadītāji valsts un pašvaldību sektorā 
atzinuši veselības aizsardzības jautājumus aktuālākus kā sociālos jautājumus. 

  
 
 
 
 

Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, 
kuras valdībai būtu jārisina kā pirmās?
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 Aktuālākās problēmas Latvijas reģionos 
 

Salīdzinot ar iepriekšējiem mēnešiem, novembrī reģionos pirmo desmit 
aktuālāko valdībai risināmo problēmu vidū biežāk minēti sociālās aizsardzības un 
sociālās drošības jautājumi, kā arī dažādas ar mājokli saistītas problēmas.  

Aktualitāti nav zaudējuši nodokļu politikas sakārtošanas un nodokļu 
administrēšanas jautājumi,  alkoholisma un narkomānijas, korupcijas un noziedzības 
apkarošanas jautājumi kā valdībai prioritāri risināmas problēmas. 

Jāatzīmē, ka arī novembrī problēmu sadalījumā reģionos raksturīgi, ka Rīgā, 
Vidzemē un Kurzemē svarīgākas iedzīvotājiem šķituši sociālās un veselības 
aizsardzības jautājumi, bet aptaujas dalībniekiem Latgalē un Zemgalē nozīmīgākas 
bijušas bezdarba  problēmas. 

 
Rīga 

 Problēma Minēšanas 
biežums 

1. Sociālā aizsardzība un sociālā drošība 45,3% 
2. Veselības aizsardzības problēmas  32,3% 
3. Bezdarbs, jaunu darba vietu radīšana 30,2% 
4 Labklājības, iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana  25,3%  
5. Izglītības problēmas 24,6% 
6. Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana 18,5% 
7. Korupcija  9,4% 
8. Mājokļa problēmas  8,5% 
9. Cīņa ar noziedzību 7,2% 
10. Valsts nodokļu politikas sakārtošanas jautājumi 7,1%   
 
 

Vidzeme 
 Problēma Minēšanas 

biežums 
1. Sociālā aizsardzība un sociālā drošība  49,2% 
2. Veselības aizsardzības problēmas  38,5% 
3. Bezdarbs, jaunu darba vietu radīšana 32,2% 
4. Labklājības, iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana  30,6% 
5. Izglītības problēmas 25,2% 
6. Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana  21,3% 
7. Lauksaimniecības problēmu risināšana 11,6% 
8. Korupcija  11,5% 
9. Cīņa ar noziedzību 8,1% 
10. Valsts nodokļu politikas sakārtošana 5,4% 
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Kurzeme 
 Problēma Minēšanas 

biežums 
1. Sociālā aizsardzība un sociālā drošība  44,3% 
2. Veselības aizsardzības problēmas  37,1% 
3. Bezdarbs, jaunu darba vietu radīšana 35,7% 
4. Izglītības problēmas  28,7% 
5. Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana 21,2% 
6. Labklājības, iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana 19,3% 
7. Valsts nodokļu politikas sakārtošana 12,5% 
8. Lauksaimniecības problēmu risināšana  9,4% 
9. Korupcija  9,3% 
10. Cīņa ar noziedzību  7,0% 
 

Zemgale 
 Problēma Minēšanas 

biežums 
1. Bezdarbs, jaunu darba vietu radīšana  52,1% 
2. Sociālā aizsardzība un sociālā drošība 50,5% 
3. Veselības aizsardzības problēmas 43,6% 
4. Labklājības, iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana  23,3% 
5. Izglītības problēmas  21,3% 
6. Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana 20,8% 
7. Valsts nodokļu politika 10,2% 
8. Korupcija 8,4%  
9. Transporta un ceļu sakārtošana  8,1% 
10. Mājokļa problēmas 6,2% 

Latgale 
 Problēma Minēšanas 

biežums 
1. Bezdarbs, jaunu darba vietu radīšana  42,0% 
2. Labklājības, iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana  36,2% 
3. Sociālā aizsardzība un sociālā drošība 35,9% 
4. Veselības aizsardzības problēmas 22,2% 
5. Izglītības problēmas  20,1% 
6. Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana  19,1% 
7. Lauksaimniecības problēmu risināšana 11,9% 
8. Mājokļa problēmas  10,2% 
9. Narkomānija un alkoholisms 9,5% 
10. Korupcija 9,4% 
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Politisko partiju izvēle 
 

 
Vēlētāju politisko izvēli 2002.gada novembra vidū ilustrē sekojošais grafiks: 
 

Par kuru politisko partiju Jūs domājat, ka balsotu,
ja rīt notiktu Saeimas vēlēšanas?

(LR pilsoņi, 2002.gada 9.-19.novembris)
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Populārāko partiju hierarhijā 2002.gada novembrī nav vērojamas būtiskas 
izmaiņas. Tāpat kā visās iepriekšējās 2002.gada sabiedriskās domas aptaujās arī 
novembrī populārākais Latvijas politiskais spēks ir partija “Jaunais Laiks”. Novembra 
vidū gatavību balsot par “Jauno Laiku” Saeimas vēlēšanu gadījumā pauda 27,3% 
vēlētāju. Jāatzīmē, ka atšķirībā no citām populārākajām Latvijas partijām, “Jaunā 
Laika” popularitāte kopš oktobra vidus ir paaugstinājusies. Oktobra sabiedriskās 
domas aptaujā “Jauno Laiku” atbalstīja 22,9% aptaujāto LR pilsoņu. 

Otro vietu Latvijas populārāko politisko spēku sarakstā ieņem politiskā 
apvienība “PCTVL” ar 12,9% atbalstītāju, savukārt trešajā pozīcijā ierindojās Tautas 
partija ar 11,4% vēlētāju. Salīdzinājumā ar iepriekšējās sabiedriskās domas aptaujas 
rezultātiem, šo partiju popularitāte ir kritusies. 

Nākamās vietas populārāko Latvijas politisko partiju hierarhijā ieņem Zaļo un 
Zemnieku savienība (ar 7,3% atbalstītāju), Latvijas Pirmā partija (6,4%) un “Tēvzemei 
un Brīvībai”/ LNNK (6%)  

Pārējās Latvijas politiskās partijas LR Saeimas vēlēšanu gadījumā nespētu 
pārvarēt 5% barjeru.  

11,1% aptaujāto vēlētāju nav vēl izlēmuši par kuru politisko partiju viņi 
balsotu Saeimas vēlēšanu gadījumā, savukārt 6,8% aptaujāto LR pilsoņu apgalvoja, ka 
neietu balsot vēlēšanās. 

 

Visos Latvijas reģionos, izņemot Latgali, populārākā politiskā partija ir  
E.Repšes vadītais “Jaunais Laiks”. Latgalē politiskās izvēles līderis ir p/a “Par 
cilvēktiesībām vienotā Latvijā”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Par kuru politisko partiju Jūs balsotu, ja rīt notiktu Saeimas vēlēšanas?
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Par kuru politisko partiju Jūs balsotu, ja rīt notiktu Saeimas vēlēšanas?
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 Par kuru politisko partiju Jūs balsotu, ja rīt notiktu Saeimas vēlēšanas?
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